

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ára egész évre 24 pengő, félévre 12 pengő, negyedévre 6 pengő, egy óra 2 pengő, egyes szám ára hétköznap 8 fillér, vasárnap 16 fillér

HAJDÚFÖLD
KER. POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség, kiadóhivatal és apróhirdetések felvétel helye: Plac-utca 56. szám (Vármegyeháza mellett).
Telefon: 21-90, telefon este 10 órától: 23-48. szám

(TRIANON 18.) 1937 JÚNIUS 11.

PENTEK

XLI. ÉVFOLYAM, 130. SZÁM

Neurat német külügyminiszter Budapestre jön

Budapest, június 10. Magyarország és a magyar közvélemény a legőszintébb örömmel üdvözi Budapestre érkezésekor Neurath báró birodalmi külügyminisztert, mégpedig nemcsak Magyarország és a Németbirodalom közti barátságos viszonyról, hanem arról is, amelyre a hazai közvélemény Neurath báró államférfi személyének adózik. Neurath bárónak Közép- és Délkelet-Európa egyes államai-ban most tett útját és budapesti látogatását így úgy fogják fel, hogy a béke ügyét kívánja szolgálni. Németország nagyhatalmi állásánál fogva és földrajzi helyzete alapján is

élénk érdeklődést tanúsít a Duna-völgyének kérdéseiről és az érdekelteket arra, hogy az érdekelteket tartalmazó Duna medencéjében olyan új rendezést érjen el, amely a békét szolgálja

és nem törekszik blokk, vagy érdekszféra-politikára. A német külügyminiszter budapesti látogatása a béke művét, annak a barátságának jegyében fogja szolgálni, amely Magyarország és a Németbirodalom között változatlanul fennáll. E konstruktív békepolitika művelésében — főleg, amennyiben a dunavölgyi helyzet igazságos rendezésére irányul — Magyarország állami szuverenitásának és méltóságának megóvása mellett mindig kész résztvenni.

Szófia, június 10. Neurath báró birodalmi külügyminiszter esztörtök délután több mint egy óra megbeszélést folytatott Klosszeivanov miniszterelnökkel s külügyminiszterrel. Neurath báró szófiai látogatásáról kiadott hivatalos közlemény a következőképp hangzik:

Öfelsége a bulgár király június 10-én kihallgatáson fogadta Neurath báró német külügyminisztert. Ezenkívül több megbeszélés volt a német államférfi, valamint a bulgár miniszterelnök között. A megbeszélések barátságos és nyílt jellege megfelel azoknak a szívélyes kapcsolatoknak, amelyek a két ország között hosszú idő óta hagyományosak. A tanácskozások nagyrésze külpolitikai kérdések megvitatására irányult, amelyek mindkét ország szempontjából jelentősek. Mindezekben a kérdésekben a nézetek teljes azonosságát állapították meg és emellett mindkét részről kifejezték azt az élénk kívánságot, hogy

a baráti kapcsolatokat mindkét nép hasznára tovább mélyítsék és erősítsék.

A gazdasági és kulturális téren már fennálló együttműködést mindkét részről megnyilvánult kívánságnak megfelelően tovább építik és erősítik.

Hajdúnánás borzalmas éjszakája

Leégett egy ház és több melléképület — Félreverték a harangokat — A tüzeset után két percig tartó földrengés rémitette a lakosságot — Más hol is érezték földrengést

A csütörtökre virradó éjszaka borzalmas éjszakája volt a közeli Hajdúnánásnak. Ejjél után körülbelül egy órakor megkondultak a harangok a nánási templomban, s észvesztően sikongatták bele az éjszakába:

„Tűz van! Tűz van!”

A félrevert harangok zúgására kiugrottak ágyaikból az emberek, s csakhamar készen állott a község tűzoltósága is. Ekkor már lángokban lobogott a falu szélén az egyik kisgazda háza. A nagy nappali felmelegedés következtében kiszáradt háznak a faanyaga recsege-ropogva égett s a lángnyelvek csakhamar végigszaladtak a tetőzetten, sőt átcsaptak a szomszédos telek melléképületeire is. A kivonult tűzoltóság azonnal munkába állott, a már kigyulladt házat és a mel-

lőhelyiségeket azonban nem tudták megmenteni, azok teljesen leégték.

Félhárom óra körül, mintegy másfél órával a tüzeset után, amikor már mindenki ismét odahaza az ágyában volt,

halk morajlás futott végig a falun, majd a felébredt emberek hirtelen hatalmas lökéseket érezték.

Az első lökést csakhamar követte a második is. Az erős földlökések közben állandóan morajlott a föld, majd két perc után megszűntek a földlökések és a morajlás is elhallgatott. Az erős, két percig tartó földrengésre az utcákra siettek az emberek és csodálkozva figyelték a ritka természeti tüneményt. A földrengés az

eddig jelentések szerint semmi-féle kárt nem okozott.

Az éjszakai földrengést Nyíregyházán, Nagykállóban és Büdöszentmihályon is érezték. A rengést itt is morajlás kísérte, de kárt nem okozott.

A földrengés aztán végigvonult egész Zemplén megyében.

Itt néhány helyen az éjszaka egy részét a szabadban töltötte a lakosság, mert félt a földrengés újabb megismétlődésétől. Komolyabb kárt azonban itt sem okozott. Miskolcon is érezték ebben az időben gyengébb földlökéseket.

A Budapesti Földrengési Observatórium készülékei esztörtökön reggel 2 óra 30 perckor közeli földrengést jeleztek körülbelül 160 kilométer távolságról. A földmozgás Budapesten 6 percig tartott.

Kalapácsos rablógyilkosság a fővárosban

Fodor Dezső tragikus végű útja a fővárosi tanítószágtól a kártyaklub főkomornyik állásáig — Kucsera Bertalan orvosi műszerészüzletében találták meg a volt tanítót

Agyonlőtte magát a gyilkos, mikor el akarták fogni

Budapest, június 10. Borzalmas rémdráma tartja izgalomban esztörtök reggel óta Budapestet. Fodor Dezső volt fővárosi tanító, az Erzsébet-körúti Polgári Kaszinó pénztárosa szerdán azzal távozott el hazulról, hogy fontos megbeszélésre megy el s többek között Kucserával, a „Kucsera Bertalan Orvosi Műszerészlet” tulajdonosával van elintézni valója. Fodor ettől az időtől kezdve aztán nem jelentkezett sem a klubban, sem odahaza. Tegnap délelőtt aztán megoldódott Fodor eltűnésének rejtélye, tegnap délelőtt tíz órakor kiderült, hogy Fodor Dezsőt meggyilkolták.

A meggyilkolt Fodor Dezső előbb mint tanító működött a fővárosban, majd kis nyugdíjat úgy akarta növelni, hogy beállt a Kaszinóba főkomornyik-pénztárosnak. Így ismerkedett meg Kucsera Bertalannal, akit pénzes embernek és nagy kártyásnak ismertek. Kucsera az utóbbi időkben feltűnően igyekezett Fodor Bizalmába férkőzni. Később ez is

kiderült: Kucsera megunta a játékos szerepet, klubot akart ő is nyitni s Fodor Dezsőt szerette volna elcsábítani pénztárossá. Fodor Dezső a játékklub pénzét állandóan magánál hordta s a csodálatos véletlennek köszönhető, hogy a gyilkosság idején szinte pénz nélkül távozott el hazulról.

Mikor szerdán eltávozott hazulról, bejelentette, hogy Kucsera Bertalannal találkozik a Pátria kávéházban. Ekkor még nem sejtett semmit Fodor felesége. — Délután négy órakor aztán nagy zavar keletkezett a Kaszinóban, ahol Fodor volt a pénztáros: a játékosok mind összegyűltek, csak éppen a pénztáros hiányzott. Keresték mindenütt, odahaza s a főváros más helyein is, de schol sem találták. Már izgató volt a klubban a hangulat, amikor megszólalt a telefon és bejelentette egy ismeretlen hang, hogy az Erzsébet-téren, dr. Péterfi orvos lakásán van Fodor, aki rosszul lett: az utcán s most

öt kérte meg, hogy telefonáljon a klubba. Az egyik alkalmazott azonban feismerte a telefonálóban Kucsera hangját s ezt meg is mondta neki, mire a vonal másik oldalán erővel visszafeltek:

— En nem tréfálok, Fodor úr nem fog bejönni máma!

A klubból a rejtélyes telefonálás után azonnal elszökte az állítólagos orvos lakására, azonban megállapították, hogy ilyen nevű orvos nem létezik az Erzsébet-téren. Még rejtélyesebb lett az eset, mikor Fodoré, a klub több alkalmazottjával kísérték Kucsera Bertalan lakására, a Vörösmarthly utca 31. szám alá. Itt szokott tartózkodni Kucsera napközben s itt van az üzlete is. — Most azonban, a szokástól eltérően zárva találták a lakást és az üzletet is. Ilven előzmények után jöttek rá arra, hogy a Kucsera és Fodor eltűnése között összefüggésnek kell lenni.

Tegnap délelőtt aztán a nyomozó detektívek elhatározták, hogy felnyitják Kucsera üzletét.

Ezt Fodorné is sürgette, aki állandóan hangoztatta, hogy olyan érzései vannak, hogy meggyilkolták férjét. A lakatossal felnyitott helyiségben először semmi rendellenesség nem mutatkozott. A polcok üresen állították s csak amikor felgyújtották a villanyt tárukt a nyomozók elé borzalmas látvány.

A bolt hátsó fala mellett, közvetlenül a vízvezetéki mosdókagyló alatt, kiterítve, hanyatfekve, véres férfi holttestet találtak. A leletről nyomban értesítették a rendőrség büntetői osztályát, akik megállapították, hogy a halott nem más, mint a szerdán elfűnt Fodor Dezső, volt tanító. Koponyáján egy hatalmas, véres nagy lék mutatva, hogy keménytárggyal leütötték. A ruhája szagátolt és véres volt.

A rendőri bizottság ott a helyszínen rekonstruálta a bűnügyet. Eszerint Kucsera a klubalapítás meséjével elcsalta lakására Fodor Dezsőt, akit amikor belépett az üzletbe, egy több kilogramm súlyú kalapáccsal leütött. A szerencsétlen ember azonnal összeesett a borzalmas csapás alatt és pillanatok alatt elvérzett. A gyilkos nyilvánvalóan Kucsera lehetett, akinek a levelet véres nadragiát megtalálják az üzletben. Az egyes nyomok arra vallanak, hogy Kucsera el akarta tüntetni áldozatát, — amit az is bizonyít, — hogy a mosdóig elcipelte, erre azonban valami miatt nem volt ideje.

Az eddigi feltevés szerinti gyilkos, Kucsera, aki egyesek szerint azért tette volna el láb alól Fodort, hogy szabaduljon a nála felgyülemlt adósságaitól, — viharos multtal rendelkezik. 1933-ban, amikor jogtalanul mint főhadnagy szerepelt, rávette Tóth Ilonka uszóbajnoknót, hogy titokban esküdjék meg vele. A kimerőszakolt házasságnak azonban vége lett a vége, s Kucsera feleségét ezután a kártyázók világába.

Budapest, június 10. A nyomozás során megállapították, hogy Kucsera, aki meggyilkolta Fodor Dezsőt, szerdán este kiment nagybátyjának látogatásos gyümölcsösébe, ahol nagybátyja nyáron egy kalibában lakik. Kucsera megkérte nagybátyját, hogy pár napig nála maradjon, mert pihenni szeretne. — Elmondta, hogy politikai bűncselekménybe keveredett s ezért jött. Nagybátyját megkérte, hozzon magával lapokat. Amikor nagybátyja megvette a lapokat, látta miről van szó s elment a kerületi kapitányságra, bejelentette, hogy Kucsera nála van. Három rendőr ment ki a látogatásos gyümölcsösbe s amikor megközelítették a galibát, abból revolverlövés hallatszott. Kucsera föbelőtte magát. Zsebében 2,74 pengő volt, egy soffőrigazolványt és két könyvet találtak. Holttestét a törvénytörési orvosok intézetbe szállították.

A PÍLÓTAPIKNIK RÉSZTVEVŐI DEBRECENBE S A HORTOBÁGYRA IS ELLÁTOGATNAK

Budapest, június 10. A londoni Royal Aero Club és a The Automobile Association londoni központja a negyedik magyar pilótapiknik résztvevő magánrepülőgéptulajdonosok részére gyorsasági versenyt írt ki London és Szekesfehervár között. 12 híres angol sportpilóta nevezett be a versenyre, akik június 15-én hajnalban indulnak a londoni Croydon-i repülőtérrel és még délelőtt érkeznek a szekesfehervári repülőtérre. A győztes a magyar Touring Clubtól tiszteletdíjként egy hatalmas porcellánvázát kap. A 4. magyar pilótapiknik június 15-én, kedden kezdődik Szekesfeherváron. A 6 napos pilótapiknik során körrepülést rendeznek Siófok, Szeged, Mezőhegyes, Debrecen és Hortobágyon át Budapestre.

Az oláh revíziós liga vérlázító magyarusztítása

Irtó hadjáratot hirdetnek minden magyar ellen — A hazugságok Csimbora ssszója.

Bukarest, június 10. Az Unversul közli az oláh revízióellenes liga 3. évi kongresszusának lefolyását. A liga elnöke, Stelian Popescu szerint a revízióellenes liga a nemzeti megújodást szolgálja. Elismerő szavakkal nyilatkozott Ghibu tanár akciójáról, aki rövidesen 1 millió értékű vagyont szerzett vissza a román államnak. Lungulescu, a liga vezetőjére beszámolt a liga ezévi működéséről. A kisebbségi problémával kapcsolatban rámutatott arra, hogy a román szent-széki és Románia között fennálló egyezmény a magyaroknak olyan rendkívüli jogokat biztosít, amilyenekre ők maguk sem számítottak. A magyar egyházak Romániában állapotot alkotnak az államban. A magyar egyházakat olyan idegen elvek szerint vezetik, amelyek ellenségesek Romániára. A liga kéri a valikáni konkordátum felmondását, kéri a liga a veszedelmes magyar szervezetek megszüntetését. A magyar népet ma is középkori jobbságban tartják s kihasználják a nemesek, akik Magyarország nagybirtokait tartják kezükben. Az ebben a helyzetben lévő magyar nép nem fogja követni a revizionista grófokat kalandorútaikon. A magyar nép áhítozik a romániai bőség és szabadság után. A magyar parasztnál szűkebben van még a mosdószappan is. Magyarország hatal-

mas méretű propagandát folytat és minden reményét a revizionista és revízióval szimpatizáló államok diplomáciai akciójába helyezte. A román revízióellenes liga ennek láttára felfokozta aktivitását a nemzetközi fórum előtt. A kisebbségi rendszert szabályozó összes törvények felülvizsgálását kéri. A liga kihallgatáson fog jelentkezni az uralkodónál s rámutat ezekre a súlyos problémákra. — A liga szalmári tagozatának működését ismerlették ezután. Eltávolították a szalmári templomokról a magyar szentek szobrait, amelyek a szomorú emlékü magy aralom dicsőségét hirdették. A tagozat akciója következtében, amely felvilágosította a népet, több, mint 30 ezer nevet újra visszaramonosították.

Codreanu az aradi tagozat nevében javasolta, hogy száz km-es zónában a nyugati határvidéket tisztítsák meg a kisebbségi és azon román tisztviselőktől, akik kisebbségi lányokat vettek feleségül, sejtézzék ki a román tisztviselőket és csak fajtisza románokat tartsanak meg. A román clem helyzetét az iparban s kereskedelemben hosszulejárata kölcsönökkel meg kell erősíteni. A telepítéseket mindenütt lelkiismeretesen végre kell hajtani. Az uralkodó tudomására hozzák azokat a nehézségeket, amelyekkel a liga munkájában találkozott.

Megalakult a nemzetközi front-harcos bizottság magyar tagozata

Budapest, június 10. Takách Tolvaj József gróf elnökletével a parlament különtermében megalakult az állandó nemzetközi front-harcos bizottság magyar tagozata. Takách Tolvaj József gróf elnök ismertette a bizottság megalakulásának történetét és célkitűzéseit. Elismerően

emlékezett meg a berlini és római értekezletekről, valamint Edward volt angol királynak, az első front-harcosbizottság megalakulását elősegítő munkásságáról. A magyar tagozat társelnökévé Árvátfalvy Nagy István képviselőt, a HONSZ országos elnökét választották meg.

Oláhország nem köt barátsági egyezményt Szovjetországgal

Bécs, június 10. A Telegraf c. lap éjszakai kiadása jelenti Bukarestből: Bukarestben jól értesült körökben hirt jár, hogy Románia Lengyelországgal szemben kötelezte magát, hogy a Szovjetországgal kötendő barátsági egyezményt, amelynek tervezetét múlt évben Titulescu és Litvinov

dolgozták ki — véglegesen elejti, továbbá semmi körülmények között sem enged meg, hogy területén orosz csapatok átvonuljanak. — Ezenkívül megállapodtak abban, hogy június elején Ridsz-miglav tábornok ellátogat Bukarestbe.

Sztalin meg akarja „tisztítani” Szovjetországot az idegenektől

Újabbban heves zsidóellenes poltt két követ — Több mint 200 tisztet tartóztattak le

London, június 10. A munkáspárti „Daily Herald” jelenti Moszkvából: „Sztalin a kémekeket, rombolókat és a nép ellenségeit kitoloncoltatja. Minden idegen, tekintet nélkül multjára vagy politikai irányára, gyanús.

Valamennyit kitoloncolják Oroszországból és sokat le is tartóztattak.

A legtöbb fogoly német, lengyel és osztrák kommunista menekült. Nemrég két német kommunista-csapatot tartóztattak le. Az egyik 16, a másik hat tagból állott, köztük Neumann Heins, aki 1928-tól 1930-ig vezette a német kommunistákat, 1934-ben Zürichben letartóztatták, majd a kiadatási kérelem megtakadása után Moszkvába menekült. Letartóztatták továbbá Rennele Hermann volt német kommunista képviselőt és Schubert Hermann ugyancsak volt német kommunista képviselőt, aki Richter álnév alatt élt Moszkvában.

A letartóztatott osztrákok között van Stamberger Frigyes, a szovjet fényképészeti trust vezetője,

aki valaha a német kommunista sajtónak dolgozott mint újságíró és fényképész. Az egyik német ifjú kommunista szövetség volt elnökét kémkedés miatt a szovjet-bíróság nyolcévi börtönrre ítélte.

Páris, június 10. A „Liberté” rigai tudósítója szerint 48 óra leforgása alatt kicsérítették a vörös hadseregparancsnokság nagyrészét.

Több mint 200 tisztet letartóztattak.

Főképpen a határmenti helyőrségeknél mozdítottak el sok parancsnokot. Sztalin, akit édesanyja halála nagyon lesújtott, néhány nap óta nem hagyta el a magánlakosztályát és csupán Voroszilov tábornagyot fogadta, aki napról-napra tájékoztatja Sztalint a legutóbbi eseményekről.

SZOMBATON LESZ A DEBRECENI HIRADÓ-NAP

Megemlékeztünk már arról, hogy a debreceni honvéd híradóosztály június 12-én, szombaton reggel 9 órai kezdettel rendezi meg az első híradó-napot. A híradó-napra serényen folynak az előkészületek és a rendezőség olyan élvezetes, változatos műsorral gondoskodott, amely a legnagyobb igényeket is kielégíti. Debrecen város hazafias társadalmi örömmel várja a híradó-osztály nagyszerű megmozdulását és bizonyos, hogy az ünnepek színvételét, a Debreceni Torna Egylet nagyterdei sporttelepét számosan keresik fel, hogy szebbnél-szebb műsorokban gyönyörködhesseken.

AUTÓ ÉS VONAT KARAMBOLJA A SZÉCHENYI-UTCÁN

Csütörtökön az esti órákban könnyen végzetessé válható karambol történt a Széchenyi-utca végén. Fogel Imre kereskedő, Piace-utca 26. szám alatti lakos autójával keresztlú akart menni a Nyugati-utcán lévő nyírbarát vasút sínpárján. A Nyugati- és Széchenyi-utca sarkán lévő WC-től nem látta meg a befelé közeledő vonatot. Az autó és a vonat egymásnak szaladt. A karambol következtében az autó sárbányója és lámpája összeszórt, emberéletben azonban nem esett kár.

TÁVIRATOK

A PÁPA SOKAT SZENVED A HÖSEG MIATT

Castelgandolfo, június 10. A napok óta tartó hőség igen kedvezőtlen befolyást gyakorol a pápa egészségi állapotára. A Szentatya igen fáradtnak érzi magát, mert a nagy hőség miatt éjszaka sem tud pihenni. Folytatja magánkivallgatásait és hetenként kétszer zárandokokot fogad. A zárandokok főmege fogadása alkalmával a Szentatya igen gyakran több nyelven is beszél a zárandokokhoz. Attól tartanak, hogyha a pápa továbbra is megtartja rendszeres kivallgatásait, lábfejdalmait ismét kiújulnak.

ELFOGTÁK A MISKOLCI ORSZÁGZASZLÓ MEGGYALÁZÓJÁT

Sopron, június 10. Az egyik Sopronban időző cirkusz személyzetében a detektívek felismerték Katona Gyula építészegépet, aki pár hónappal ezelőtt a miskolci országzszlót letépte és foszlányokra szaggatta. Katonát országosan körözték. A rendőrségben beismerte, hogy ő tépte le a zászlót. Letartóztatták és Miskolcra vitték.

HAJALOS ROBBANÁS EGY BUDAPESTI KAPTAFAGYÁRBAN

Budapest, június 10. Balassa Károly Teréz-körút 57. szám alatti kaptafagyárban a kazán felrobbant s az ott dolgozó fűtő, Ulrich György meghalt. Bogdán Gyula napszámos a kiáramló gőztől súlyos égési sebeket szenvedett. A nyomás olyan magasra emelkedett a kazánban, hogy az ajtaját kivágták és Ulrichot a földhöz esapta. A vizsgálat megindult.

ANDAY PIROSKA FÉRJHEZMENT

Bécs, június 10. Anday Pirokska, a bécsi Opera kamaranékesnője csütörtökön férjhezment Búndsdorf Károly dr. bécsi ügyvédhez.

ANARCHISTA FELKELESTŐL FÉL, MADRID

Salamanca, június 10. Madridból érkező foglyok kijelentették, hogy Madridban a legnagyobb nyugtalanság uralkodik Prieto határozata miatt. A „Szabad ifjúság” nevű anarchista ifjúsági szervezet tagjai tanácskozássra ültek össze. Az anarchista felkelés a kormány ellen bármely pillanatban kitörhet.

TOMBOLÓ GYÁRTÚZ SZEGEDEN

Szeged, június 10. Ma este 9 órátkor a Tisza partján lévő Magyar Kender-, Len- és Jutaipari Rt. hatalmas gyártelepének egyik épületéből, amelyben a festőtér van elhelyezve, lángok törtek elő. A tűzoltóság azonnal kivonult a helyszínre. A tűz gyors terjedését elősegítette a nagy mennyiségben felhalmozott kész és félkész szövetárú és jutafonal. Negyedtízóra a gyár szirénájának hangjára a szabadnapos tűzoltók is a gyárba siettek. Este tízóra még mindig változatlan hevességgel tombolt a tűz.

Radó Rezső kamarai főtitkár fia, Radó Ervin gépészmérnök meghalt

Debrecenben helyezik örök nyugalomra a fiatal gépészmérnököt

Debrecen város társadalmának minden rétege mély részvétellel és együltérzéssel fordul dr. Radó Rezső kereskedelmi és iparkamarai főtitkár és családja felé, akit súlyos csapás ért, mert egyetlen fiúgyermekük, Ervin, június 9-én, szerdán este Budapestben hónapokon át tartó betegség után elhunyt.

Radó Ervin a debreceni kegyesrendi gimnáziumnak volt tanulója, majd műegyetemi hallgató lett. Kitűnő eredménnyel végezte el a múlt évben egyetemi tanulmányait és gépészmérnöki oklevelet szerzett. Szép jövő állott előtte. Több nyelvet beszélt, kiváló tehetséggel megáldott volt. A múlt év őszén katonai szolgálatra vonult be. Már ekkor beteg volt, de a gyilkos kór olyan alátomosan támadta meg, hogy a daliás alakú tüzéren senki sem

látta, hogy beteg. S ami igazán tragikus, ő maga sem tudta. Karácsonykor szabadsága jött. Kötelességtudása olyan erős volt, hogy addig észlelt gyöngékedésére ügyet sem vetett. Szabadsága alatt rosszul lett. A megtartott orvosi vizsgálat megdöbbentő eredményt hozott: a gyilkos kór már erősen meglámadta szervezeit. Katonai kórházba vonult s hiába követték el mindent az orvosok, a kétségbeesett szülők, — 24 éves korában elhunyt s magával viszi a sírba egy szép jövő minden ígérteit.

A porig süjtött apa és családja iránt általános a részvétel. Az elhunytat csütörtökön este Debrecenbe szállították és itt fogják örök nyugalomra helyezni. Temetése szombat délután 5 órakor lesz a debreceni Köztemető díszravatalozójában.

A tokiói olimpiász 1940. augusztus utolsó és szeptember első hetében lesz

A magyar testnevelési főiskola kapta az olimpiai kupát

Varsó, június 10. A nemzetközi olimpiai bizottság csütörtök délelőtti ülésén elhatározta, hogy az 1940. évi tokiói nyári olimpiai játékokat augusztus utolsó és szeptember első hetében rendezik. Az ülésen az olimpiai kupát egyhangú határozat alapján erre az évre a m. kir. Testnevelési Főiskolának adományozták. Az olimpiai kupát 1906. évben Pierre Coubertin báró az olimpiai játékok felújítója alapította azzal, hogy a nemzetközi olimpiai bizottság, a világ legelőkelőbb sportegyesülete évenként annak a sportegyesületnek, szövetségnek, vagy egyesületnek ítélje oda, amely elbírálása szerinti az ifjúság testnevelése és sportjának fejlesztése terén a legnagyobb érdemeket szerzett.

A m. kir. Testnevelési Főiskolának az olimpiai kupával való világraszóló kitüntetése az egész világ elismerésének kifejezése. Elismerése annak az egész

szakvilág előtt már régen megbecsült munkának, amelyet a m. kir. Testnevelési Főiskola igazgatójának, dr. Szukovics Imre egészségügyi főtanácsosnak vezetésével végez. A m. kir. Testnevelési Főiskola sikere és magas kitüntetése a magyar nemzet sikere és a magyar kultúrtevékenységnek az egész világ színe előtt való megbecsülését jelenti. Az olimpiai kupát alapítása óta eddig 32 hatalomnak ítéltek oda. Egy magyar siker már volt a három évtized alatt, amikor 1913-ban a stockholmi olimpiai játékokat követően a Magyar Athletikai Clubnak adományozták. Az olimpiai kupát nem adják ki, hanem a talapzatán elhelyezett ezüst alapokra rávésik a tulajdonosok nevét, akiknek a pompás díjról csak egy díszes okiratot és fényképet küldenek. Az olimpiai kupát egyébként a nemzetközi olimpiai bizottság múzeumában, Lausanneban őrzik.

Elfogadták a 33-as bizottság működésének meghosszabbításáról szóló javaslatot

Lázár Andor érdekes felszólalása a Házban

Budapest, június 10. A képviselőház csütörtökön tovább folytatta a 33-as bizottság működésének meghosszabbításáról szóló törvényjavaslat tárgyalását. Dulin Jenő hangozta, hogy a parlamentnek tulajdonképpen jogában sem áll, hogy hatalmát egy bizottságra átruházza. Csóor Lajos pótszakasz beiktatását javasolta, amelyben a Nemzeti Banknak fokozottabb állami ellenőrzését kívánta. Vázsonyi János szintén a bizottság ellen beszélt, Éber Antal közgazdasági mozzanatokkal indokolta meg, hogy miért nem fogadják el a törvényjavaslatot. Beszédében bírálta a

szövetkezetek működését. Fábán Béla is rendkívül éles támadást intézett a szövetkezetek, különösen a Hangya ellen s szintén kifogásolta a rém hír terjesztéséről szóló szakaszt. Lázár Andor igazságügyminiszter szólalt fel ezután, kijelentette, hogy saját önvédelmünk érdekében alkalmazkodnunk kell a sokkal nagyobb országok gazdasági berendezkedéséhez. Az állam vezetése szempontjából célszerűbb intézmény, mint a parlamentarizmus, nem ismer. A rém hír terjesztési szakasszal foglalkozva, kijelentette, hogy a kormánynak kötelessége

Tegye

elviselhetőbbé a nyári napokat.

Habselyem ruhák minden színben és faconban	P 9*80
Flockon ruhák	P 11*90
Lenvászon és vászon ruhák	P 12*40
Gyűrhető Wgana anyagu ruhák szép színekben	P 17*90
Faháncs emprime ruhák	P 15*90
Selyem pique ruhák különböző színekben	P 21—
Lenvászon kosztümök	P 21*90
Moskító selyem és gloque ruhák	P 24*90

Benyáts ÁRUHÁZ

a nemzet fejlődését megvédeni a nyugalom biztosításával. A javaslat kizárólag a nemzet érdekében van. Ezután általánosságban elfogadták a javaslatot. — Csóor Lajos felszólalása után pedig részleteiben is. Ezután Kölcsey István előadó a társadalom politikai bizottság jelentését terjesztette elő, majd báró Vojnits Miklós a területenkivüliségről és a személyes mentességről szóló javaslatot ismertette.

csév István előadó a társadalom politikai bizottság jelentését terjesztette elő, majd báró Vojnits Miklós a területenkivüliségről és a személyes mentességről szóló javaslatot ismertette.

Szép küzdelmet hozott a Békessy Béla Vivó Club klubközi versenye

Hátszegi országos párbajtőr bajnok Debrecenben

Csütörtökön este rendezték meg nagy érdeklődés mellett az Arany Bika Bocskay-teremben a Honvéd Tiszti Vivó Klub és a Békessy Béla Vivó Club debreceni klubközi versenyt. A HTVK vívóit Debrecenbe érkezésekor ünnepélyesen fogadták a pályaudvaron. A versenyen igen szép számú és előkelő közönség jelent meg dr. Kölesy Sándor polgármester és felesége, Vincze András tábornok vezetésével.

A verseny megkezdése előtt Versényi Tibor kincstári főtanácsos üdvözölte meleg szavakkal a megjelenteket és a versenyzőket. A vívóverseny tör vívással kezdődött, ahol Hátszegi és Száraz HTVK, valamint dr. Barcza és Pallagi BBVC versenyeztek. A törvívás nagyon érdekes és nívós küzdelmet hozott és azt a HTVK 4:0 arányban nyerte meg.

Sokkal érdekesebb és magasabb színvonalú volt a kardverseny, amelyben az utolsó asszói a BBVC vívói vezettek. Kardversenyben Kovács Pál, Idrányi és Száraz HTVK, valamint Buray, Gottenhuber és Cserjés indultak. Meglepetés volt, amikor Cserjés 5:6 arányban legyőzte az olimpion Kovács Pált és Gottenhuber

5:5 arányban a kapott előnnyel győzött Idrányi ellen. Ezután a HTVK 4:3 arányban javított. — Száraz—Gottenhuber, Idrányi—Cserjés, Kovács—Buray és Száraz—Cserjés ellen győzött, Buray 5:6 arányban legyőzte Idrányit. A 4:4 eldöntetlenül Kovács Pál nyerte az asszót Gottenhuber ellen és így a kardversenyt a HTVK nyerte meg 5:1 arányban.

A vívóverseny szenzációja a gépszűrivel lebonyolított párbajtőr (epé) volt, melyen indult Hátszegi, az országos bajnok is. Az asszók így alakultak: Hátszegi—Bogáthy 3:1, Ungár—Idrányi 3:1, Bogáthy—Idrányi 3:1 és Hátszegi—Ungár 3:2. A párbajtőr tehát 2:2 arányban eldöntetlenül végződött.

A bíraskodás nehéz szerepét igen nagy körültekintéssel és a legteljesebb biztonsággal vitéz Somogyi Endre ezredes látta el, akinek biztos és határozott ítéletei helytállóak és megnyugtatók voltak. A verseny után társasvacsera volt, ahol a megjelentek a késő esti órákig maradtak együtt a legjobb hangulatban. A szép verseny megrendezéséért a Békessy Béla Vivó Club vezetőségét illeti az elismerés.

Ma először!

SONJA HENIE

A jéghercegnő

Jean Haraholt és Borach Minevich szájharmonika művésztársulata

Előadások: 5, 7, 9 órakor!

Ma először!

káprázatos kiállítású első filmje

Partnerek: Adolphe Menjou, Don Ameche,

HUNGÁRIA filmszínházban.

AZ APOLLÓBAN

MA, PÉNTEKEN: 3 ÓRÁS FOLYTATÓLAGOS ELŐADÁSOK!
2 nagy magyar filmsiker:

1. **HAVI 200 FIX!** Vadnay László ragyogó bohózata. Főszereplők: Javor, Páger, Bárony Rózi, Salamon, stb. stb.
2. **Méltóságos kisasszony**

Fősz.: Csontos, Uray, Dajbukát, Szeleczky Zita, Básthy, a kis Dévényi Laci stb.

Előadások: 6 és 9 órakor! Bemenet bármikor!

Megoldódott a paci erdőben talált hulla rejtélye

Cseh Ferencné szappanosutcai lakos követett el öngyilkosságot az erdőben

Részletesen beszámoltunk arról a titokzatos öngyilkosságról, amely szerdán a paci erdőben történt. Ugyanis itt a járőrelők egy 50 év körüli asszony holttestére bukkantak. A holttest közelében egy 2 decis üveget találtak, amelyről az első pillanatban megállapították, hogy heresóoldat volt benne.

Az asszony hulláját beszállították a debreceni kórhonctani intézetbe és már úgy volt, hogy kitért sem sikerül megállapítani. Csütörtökön a titokzatos öngyilkossággal kapcsolatban szenzációs fordulat állott be. A rendőrség központi ügyeletén ugyanis megjelent Cseh Ferenc Debrecen Szappanos utca 21. szám alatt lakó kőművesmester és bejelentette, hogy felesége Cseh Ferencné sz. Rácz Paula 55 éves asszony két nappal ezelőtt eltűnt és azóta semmi hírt nem halott róla.

Cseh Ferenc megtekintette a kórhonctani intézetben lévő női hullát, amelyben nagy megdöbbenésére feleségére ismert rá, Cseh Ferenc elmondta, hogy feleségével a legjobb viszonyban élt. Lányuk május negyedikén halt meg és 6-án temették el. Felesége ettől az időtől kezdve egészen búskomorra vált. Szerdán este távozott el hazulról és azóta nem is tért vissza. Előzőleg semmi szóváltás nem volt közöttük. Az alsó paci erdőben a megtalált holttest mellett egy pénztárcát is találtak, amelyben lányának a fényképe volt. Búcsúlevél nem maradt hátra, de minden jál arra mutat, hogy a szerencsétlen asszony nem tudott belenyugotni lányának elvesztésébe. Cseh Ferencné temetése ma délután lesz a Köztemetőből, amelyet a Fehértói temetkezési vállalat fog rendezni.

Kiszabadul a fegyházból Vörösmarthy Margit egyik ayilkosa

Lipótvár, június 10. Szombaton, június 12-én szabadul ki a lipótvárosi fegyházból Klepetár János orvos, akét Vörösmarthy Margit meggyilkolása miatt 15 évi fegyházra ítélték és aki büntetése kétharmadát a szombati napon kitért. A híres pör annak idején európaszerte nagy feltűnést keltett, Klepetár vádolt-társai Michalkó János szerkesztő és Sikorsky Miklós párttitkár voltak. Michalkót halálra ítélték, majd büntetését életfogytiglani fegyházra változtatták át, a börtönben azonban megöregült. A tíz évre ítélt Sikorsky már régebben szabadlábra került.

Vörösmarthy Margit a magyar költő lezármazottja. 1925-ben Amerikából került haza és mintegy ötezer dollár vagyonra van. Megismerkedett Michalkó János szerkesztővel, a prágai Narodny Listy munkatársával, akibe beleszeretett

és aki házasságot ígért neki. Mikor Michalkó az ötezer dollárnak nyakára hágtott, szeretett volna szabadulni a nőtől. Azonban attól tartott, hogy Vörösmarthy Margit házasságszedelgés miatt bűnvádi feljelentést tesz ellene. Hogy megnyugtassa, esketési komédiát rendezett, ahol az anyakönyvezető szerepét Klepetár játszotta.

A lány boldogsága teljes volt. A fiatal pár a Tátrába ment nászútra, innen Michalkó egyedül tért haza. Vörösmarthy Margitot senki sem kereste és csak egy év múlva derült ki, hogy eltűnt. A prágai rendőrség hamarosan kiderítette, hogy Vörösmarthy Margit álférje, Klepetár dr. és Sikorsky társaságában ment a Tátrába, ahol Vázeze közelében agyonütöttek és a holttestét a patakba dobták.

A tragikus sorsú Jean Harlow élete és halála

Eltették a világ híri filmsztárt

Hollywood, június 10. Eltették szegény Jean Harlow-t és az egész filmvilág szíve mélyéből őszintén megsíratta a 26 éves gyönyörű filmsztárt. Mindenki Jean Harlow hirtelen halálának a halála alatt áll a film fővárosában. Egymásnak mesélik az emberek, hogy a tűzoltóság hogyan rohant végig a szírenázó automobillal, szinte óránként a klinika elé.

Amelyben Jean Harlow halálával vívódott, hogy újabb oxigénpalackokkal próbálják könnyebbé tenni élet-halálharcát.

Kétszer is vértömlesztést hajtottak végre, de már semmit sem segíthetett.

William Powell, aki szerelmes volt a szép filmsztárba, otthagya a stúdiót, amelyben legújabb filmje készül és a legnagyobb sebességgel rohogott versenyautóján szerelme betegágyához. Amikor az orvos kimondta közölte vele, hogy mindenek vége, nincs remény.

William Powell zokogva lántorgott ki az ajtón. Szegény Jean Harlow mindvégig meg volt győződve arról, hogy meg fog gyógyulni. Még halála előtt két órával is bizakodóan beszélt édesanyjával. Közvetlenül mielőtt elvesztette volna eszméletét, utolsó szavai ezek voltak: „Imádtalak, édesanyám”.

Felélevenítk természetesen Jean Harlow életének és ifjúságának ezer apró emlékét is. Egymásnak mondogatják a szép filmsztár barátai és barátinói, milyen kedves, közvetlen, dolgos, szorgalmas színésznő volt a szép Jean. Nem volt büszke és nem volt szeszélyes: sze-

retett dolgozni és őt is mindenki szeretete.

Jómódú családból származott és mindig volt pénze. Tizenhat éves korában a gyógyszergyáros milliomos fia, Charles McGregor megszöktette és feleségül vette.

Háromszáz ezer dollár nászajándékot adott az esküvő előtt menyasszonyának.

A fiatal pár Kaliforniába utazott a téli hónapokra. Tulajdonképpen itt dőlt el Jean Harlow sorsa, mert egy ízben barátinójét, Lucille Lee-t ő vitte be autóján a stúdióba, nehogy elkéssen. A filmgyár igazgatójának feltűnt a szép fiatal nő és megkérdezte, hogy nem akarna-e filmezni.

Jean nevetve tiltakozott, de azért a direktor átadta neki a névjegyét, amelyre néhány sort írt, azzal a megjegyzéssel, hogy ha bármikor filmen akarna játszani, mutassa fel ezt az írást, biztosan kap szerepet.

Jean Harlow jóval később baráti társasággal fogadott, hogy akkor lesz belőle filmszínésznő, amikor akar. Eszébe jutott a régi névjegy, felmutatta a Fox-gyárnál, ahol nyomban szerződtek, bár első szerződése nem volt világrengető esemény, mert csak heti 18 dollár fizetést kapott.

Itt ismerkedett meg Marie Dresslerrel, a néhány év előtt elhunyt remek karakterszínésznővel, aki mindvégig a legjobb barátinójának mutatkozott. Ő azt tanácsolta Jean Harlownak, hogy lépjen fel burleszkekben, mert erre a „tréningre” minden filmszínésznőnek szüksége van. Amikor gazdag nagypapja meglátta a

szép Harlean Carpentier első filmjét, amelyben meglehetősen lelege állásokban szerepelt, kitagadással fenyegette.

Harlean Carpentier — aki időközben édesanyja családi nevét vette fel szinpadai névnek és most már mint Jean Harlow szerepelt — abbahagyta a filmezést. Nehéz idők köszöntöttek rá, mert időközben elvált férjétől, akinek szintén nem tetszett a filmezés.

Havi 450 dollár apánázsból nem tudott megélni s így visszatért a filmhez. Amikor bemutatkozó látogatásra ment Howard Hughes-hoz, a dúsgazdag fiatal milliomoshoz, aki inkább csak passzívból gyártott filmeket: Jean Harlow szeretett volna minél méltóságtelebnebbnek mutatkozni.

Autója persze volt, de nem volt anynyi pénze, hogy sofőrt is tarthasson, így mostohaapját bujtatta sofőrlivérébe erre az alkalomra.

Most már gyorsan haladt előre a filmsztárok ranglétráján, sőt ő indított el útján egy világhíri filmsztárt: Clark Gablet, akinek első szerepét ő juttatta egyik filmjében. Ekkor ismerkedett meg Paul Bern-nel, Hollywood egyik legsikeresebb filmgyárosával. 1932 júliusában a 21 éves Jean Harlow férjhezment a 42 éves filmgyárhoz.

A házasság nem sokáig tartott, mert alig 10 héttel az esküvő után Paul Bern átöltözött fejjel, holtan találták felesége öltözőszobájában. A rendőrség gyanúja Jean Harlowra irányult, de bizonyítékok

hiányában elejtették a vádat ellene. Az alaptalan gyanunál is azonban jobban fájt Jean Harlownak, hogy néhány hónap múlva

kiderült Paul Bern öngyilkosságának igazi oka: az, hogy bigámistát követelt el

és első felesége zsarolásai elől menekült a halálba.

Jean Harlowról az utolsó időben nagyon sokat beszéltek. Két férfit emlegettek vele kapcsolatban: William Powell, a filmszínész, aki ott volt halálós ágyánál is, továbbá Donald Friede könyvkiadót, aki

Jean Harlow váratlan irodalmi alkotását, jósikerült regényét kiadta.

A könyv nagy sikert aratott.

Mind a két férfiről azt suttozták, hogy rövidesen házasságot köt a szép filmsztárral, de Jean Harlow kijelentette, hogy nem gondol házasságra.

Mint a legtöbb filmsztár, ő is alacsonyabb volt, mint ahogy a mozivászonon látszott. Mindössze 156 centiméter magas volt, szeméi kékék voltak és platinahaját nem festette, mert a természet ajándékozta meg ezzel a világszínűt esüült gyönyörű hajszínnel.

Tavaly világrekordot állított fel Jean Harlow: a filmgyár, amelynél dolgozott, hétéves szerződést kötött vele 1936 decemberében. Ilyen szerződése a világon egyetlen filmszínésznőnek sincs, de a sors tragédiája úgy akarta, hogy ebből a hét esztendőből még félét se tölthesen ki.

Szép sikerrel zárult a debreceni pincérvizsga

A debreceni ipartestület pincérszakosztálya az elmúlt nap tartotta a szokásos pincér vizsgát, amelyen megjelent a budapesti és debreceni iparkamarai vizsgálóbizottság, valamint a debreceni vendéglős szakosztály elnöksége és több tagja is.

A vizsgálaton a pincértanulók bemutatták a szakba vágó minden ismeretüket és tudásukat és végeredményben nagy tájékozottságot és szakképzettséget mu-

tattak, ami bizonyít az is, hogy több pincértanulót a bizottság oklevéllel is kitüntetett.

Elsősorban asztalterítésből és díszítésből Katona László az Angol Királynő étterem tanulója a kereskedelmi kamara érmét kapta és díszoklevelet. Juhász Andor szakácsművészetből érmet, Ballabás Sándor felszolgálásból s Mester András ugvanacsak szakácsművészetből kaptak bronz érmet.

REKORDMELEG DEBRECENBEN

Beköszöntött a kánikula — Zsúfolva vannak a strandok

Hétfő óta a hőmérők higanyoszlopa állandóan felfelé emelkedett. Ez azt jelenti, hogy az aránylag hűvösebb nyáreleji napok után beköszöntött a kánikula. Kedden a gazda reménykedve várta, hogy elborul az ég és a hagymánvos Medárd napi eső beköszön. Az idén azonban Medárd nem hozott esőt s ebből azt következtetik, hogy június hónap szokatlanul meleg lesz.

Az eddigi jelek szerint ez a sejtés valóra is vált. Szerdán már árnyékban is 32—33 Celsius fokot mutatott a hőmérő Debrecenben, de az ország más részében is mindenütt meghaladta a 30 fokot. — Csütörtökön aztán olyan kánikulai hőség szakadt Debrecenre, amilyenre az idén még nem volt példa. A déli órákban árnyékban 35 fokot mértek, míg a napon a hőmérő szinte fantasztikus hőfokot jelzett. Már a reggeli órákban megindult az ostrom a strandfürdő ellen, úgy hogy a nagyszerű strandon és a népfürdőben rendkívül nagy volt a forgalom és a napozók csakhamar kénytelenek voltak a hús vízben keresni menedéket a nap tűző sugarai elől.

A meteorológiai intézet jelentése szerint a hőség tovább fog tartani, ami a gabonára és általában a gyümölcsre igen káros hatással lesz.

Érdekes, hogy amíg Debrecenben csütörtökön 35 fokot mértek árnyékban és általában az ország keleti felén a meleg mindenütt meghaladta a 33 fokot, addig Nyugateurópában egyre erőseb-

ben csapadékot az idő és ott hűvösebb tengeri levegő foglalt helyet. Ez a hűvösebb légáramlás azonban csak lassan terjeszkedik, úgyhogy ezen a héten semmiesetre sem érhet hozzánk és nem lehetetlen, hogy mire ide ér, csak alig néhány fokkal fogja csökkenteni a hőséget. Nem lehetetlen egyébként az sem, hogy a déli meleg légáramlás erősödni fog s ez még hozzájárul a hőség fokozásához. Ebben az esetben a júniusi kánikula kulminációs pontja a csütörtöki hőfokot is meg fogja haladni.

A SZOBOSZLÓI STRANDON AGYSZELHÜDÉSSEN MEGHALT EGY EGRI GYÓGYSZERESZ

Csütörtökön egérsznap olyan nagy kánikulai hőség uralkodott az országban, hogy mindenki igyekezett a nap elől elbújni valami hűvös helyre, vagy kimentek a strandra. Hajdúszoboszlón is a strandon keresett menedéket egy egrri gyógyszerész. A strandolók egérszerek azt vették észre, hogy a gyógyszerész a víz alá merült. Azonnal utánamentek és kiemelték a vízből, de legnagyobb megdöbbenésükre a gyógyszerész elvesztette eszméletét.

Azonnal értesítették a fürdő orvosát, aki első segínyt akart nyújtani, de erre már nem került sor, mert az orvos csak a beállott halált konstata. Az orvos megállapítása szerint a gyógyszerész halálát agyszélhűdés okozta.



A mesterutcai egyházzsér templomának tervrajza

Csanak József tervezi a Mester-utcai református templomot

A Mester-utcai református templom építkezésének ügye a leggyorsabb tempóban halad előre. — Mint ismeretes, a templomot a Mester-utca végső torkolatánál, a Böszörményi- és Pozsonyi-út sarkán lévő városi telken építik fel. Itt a városnak mintegy hatszáz négyszögöl nagyságú telke van, amelyből kétszáz négyszögölöt bocsát most az egyház rendelkezésére. A telekadományozás már évekként érelőtt megtörtént, akkor azonban az építkezés elmaradt s így a június 17-én tartandó városi közgyűlésnek csak fenn kell tartani régebbi határozatát, amelyet annakidején a belügyminiszter is jóváhagyott.

A telekkérdés rendezésével egyidejűleg halad az építkezés megvalósítása is. Az egyház Csanak Józsefet, a kiváló debreceni építész-mérnököt bízta meg a templom tervezésének, elkészítésével. Csa-

nak József már be is fejezte a templom tervrajzát, amely kitűnően sikerült művészi kivitel biztosít a legújabb debreceni református templomnak. Hatszáz ülőhelyre méretezte terveit Csanak József s a megoldás gyönyörű perspektívába állítja a fronttal a Mester-utca néző templomot, amelynek tornya a déli oldalon nyert elhelyezést.

Az előkészítő bizottságok dr. Balogh Sándor kultúratanácsnok előterjesztése alapján foglalkoztak a kérdéssel s úgy a terület átengedésre, mint a szép kivitelezésű templomterv elfogadására vonatkozólag egységes álláspont alakult ki. A területátengedés ügy történi, hogy az adományozott kétszáz négyszögöl területet közterületté alakítja a város, azt a területet pedig, amelyet a beépített templom elfoglal telekkönyvileg is az egyház tulajdonába boesátja.

Kidöntött a sinpárról kiugrott villamos pótkocsi egy hirdetőoszlopot a Péterfia-utcán

Egy szerelősegédet súlyos állapotban a klinikára vitték — Forgalm-zavar a Nagyerdő-pályaudvari vonalon

Rendkívül súlyos villamos karambol történt csütörtökön délelőtt a Péterfia- és Egymalom-utca sarkán. Kilenc óra után néhány perccel az erdő felől az állomás felé igyekezett az 1. irányt mutató 28-as villamoskocsi, amely maga után vontatta a III. számú régi típusú pótkocsit. — Amikor a villamos elindult az Egymalom-utca sarkán lévő megállótól, a kocsi vezetője, Puskás József észrevette, hogy a sarki ház előtt elhelyezett hirdetőoszlop előtt, közvetlenül a vasúti sinpár mellett egy kézi kocsi áll. — A kocsi ólomcsövekkel, szerszámokkal volt tele rakva és mellette foglalatoskodott Rác József szerelősegéd, Jósika utca 12. sz. alatti lakos. A villamos vezetője észrevette, hogy a szerelőkocsi nagyon közel áll a sinhez és előre lekiáltott Rác Józsefnek, hogy elfér-e mellette a villamoskocsi? A szerelősegéd visszaszólt, — hogy menjén csak bátran. Puskás József ekkor újra rákap-

csolta az áramot. A következő pillanatban hatalmas reccsés, ropogás hallatszott, majd rompa zuhanás rázta meg a levegőt. — Puskás József erre pillanatok alatt megállította a kocsit. Az utasok rémülten ugráltak ki az útestre, ahol ekkor borzalmas látvány tárult szemük elé. A villamoshoz csatolt pótkocsi első kereke kiugrott a vasúti sinről és felszántotta a kövezetet, a hatalmas hirdetőoszlop a járdára dőlt és a kézi kocsi is felborult. — A romhalmaz alatt véresen terült el Rác József szerelősegéd.

A szerencsétlenség színhelyén percek alatt hatalmas tömeg gyűlt össze. A járókelők kíváncsian néztek a romhalmazra. — A közeli üzletekből telefonon értesítették a mentőket. Közben hozzáfogtak Rác József kiszabadításához. A kiszállott mentőorvos azonnal első segélvben részesítette a szerencsétlenül járt Rác Józsefet, akit azután kivitték a klinikára. Az alapos orvosi

vizsgálat megállapította, hogy Rác Józsefnek bal karja, több oldalbordája eltört. Ezen kívül még zúzott és hasított sebeket kapott. A helyszíne időközben megérkeztek dr. Malv Sándor rendőrfogalmazó, Császár Péter detektív csoportvezető, valamint a HÉV igazgatóságának néhány tagja. A helyszínen több fényképfelvételt készítettek, majd hozzá kezdtek a helyszíni vizsgálat megejtéséhez. — Mindenek előtt megállapították, hogy a sinpárról kiugrott pótkocsi lényegesen szélesebb, mint a többi pótkocsi. Valószínű, hogy a pótkocsi beleakadt a vasúti sinpár mellett lévő kézi kocsihoz és így történhetett a szerencsétlenség. A helyzet egvelőre úgy látszik, hogy Puskás József villamosvezetőt nem terheli felelősség, mivel megkérdezte előre, hogy nem áll-e elég közel a sinpárhoz, a kézi kocsi? Rác József villamosvezető pillanatnyilag nem tudott helyes becslést végezni és helyeslőleg szólt vissza. A rendőrség a szerencsétlenség után több szemtanút hallgatott ki és tisztázni fogják a karambol minden részletében. A rendőrségi vizsgálat tovább folyik.

A homokkerti egyházzsér tanácsa Kovács József lelkészi meghívása mellett döntött

A Homokkerti egyházzsér tanácsa szerdán délután dr. Balogh Sándor tanácsnok elnöklésével ülést tartott a homokkerti egyházzsér lelkészi állásának betöltése ügyében. Az egyházzsér tanácsa egyhangulag úgy foglalt állást, hogy a Homokkertben megszervezett református lelkészi állásra, a lelkészi tisztet jelenleg is betöltő Kovács

József lelképástort hívja meg. A makkertiek teljes meglepéssel és szeretettel honorálták eddig is Kovács József buzgó lelképástort szolgálatait s ez az egyhangú állásfoglalás személye mellett azt bizonyítja, hogy a hívek általános óhaja nyilvánul meg az egyházzsér tanács döntésében.

Szilvafára akasztotta magát egy 76 éves józsa asszony

Megdöbentő öngyilkosság történt a szilvafára akasztotta magát egy 76 éves józsa asszony. — Özv. Erdős Jánosné, akit egész Józsa mindenki csak Zsuzsa néni-nek ismert, csütörtökön hajnalban kertjében felakasztva találtak egy szilvafán. Először mindenki büncselekményre gondolt és a borzalmas leletről azonnal értesítették a csendőrséget. A csendőrség megindította a nyomozást, amely során minden kétséget kizáróan megállapították, hogy özv. Erdős Jánosné öngyilkosságot követett el.

A szilvafa alatt ugyanis egy

nagy ládát találtak, amelyet Erdős Jánosné cipelt a fa alá azzal a szándékkal, hogy könnyebben elérje a szilvafa galyát, amelyre fel is akasztotta magát. Köténye zsebében kusza sorok állottak egy kis papír szeleten, amelyben az özv. asszony bejelentette, hogy gyógyíthatatlan betegségét nem bírja és azért vetett véget életének önkézzével.

A nyomozás befejezése után a józsa csendőrség telefonon jelentést tett a halálesetről a debreceni ügyészségnek, ahol a temetési engedélyt megadták.

Beleugrott a kerékbe, eltört a lába s mégis a segélynyújtó orvos került a vádlottak padjára

A debreceni ítélőtábla bizonyítás kiegészítést rendelt el

Horváth Ferenc szabóesi lakos 1935 őszén Rakamazon volt az országos vásárrban. Estefelől meglehetősen ittas állapotban épen fel akart ülni Bodnár Ferenc szekere-re, hogy hazamenjen falujába, amikor egy szekér haladt el mellettük. Horváth ekkor visszafordult és jobb lábával beleugrott a szekér hátsó kerékébe. A kerék elkapta lábát, s mintegy magára csavarva a szerencsétlen embert, akitnek eltört a lába.

A hozzátartozók azonnal dr. Flaszter Jenő rakamazai körorvoshoz vitték a súlyosan sérült embert, aki megállapította, hogy Horváth belső esontörést szenvedett. Gipszbe tette a lábát, s meghagyta a sérült ember kísérlőinek, hogy ha pár nap múlva kékülni kezd a lába Horváthnak, azonnal vigyék orvoshoz. A kékülés be is következett, s több ízben tudtára adták az orvosnak, hogy menjén segíteni a betegnek. Az egyik ember egyszer azt is mondta, hogy már annyira fájdalmas Horváth sérülése, hogy öngyilkos is akart lenni. Dr. Flaszter Jenő ezekben az esetekben azt hagyta meg a hírhozóknak, hogy vigyék be hozzá Horváthot Rakamazra, amit azok meg is ígértek. Mikor azonban teljesítették igé-

retüket, akkor már késő volt, s így történt, hogy Horváth lábfeje elhalt, s le kellett operálni. Ilyen előzmények után indult meg az eljárás gondatlansághól okozott súlyos testisértés vétsége címén dr. Flaszter Jenő ellen, a nyíregyházi törvényszék azonban felmentette, mert megállapította, hogy történt ugyan kisebb gondatlanság az orvos részéről, de nem ennek lett a következménye Horváth lábfejeének elhalása.

Fellebbezés folytán tegnap tárgyalta az ügyet a debreceni ítélőtábla, amely bizonyításkiegészítést rendelt el annak megállapítására, hogy mi okozta az elhalást, s több tanút fognak kihallgatni az időpontok megállapítására.

Mindenféle

**biztosítási ügyben
szaktanácsot adunk!**

DEBRECZENIUJSÁG
kiadóhivatala, Piac-u. 56

Idegrohamában felakasztotta magát egy hajdúnánási napszámos

Sallai László 28 éves hajdúnánási napszámos már régebbi idő óta súlyos idegbetegségben szenvedett. Az utóbbi időben Sallai betegsége egyre súlyosabbá vált és a beteg ember többek előtt hangsúlyozta, hogy így nem bír tovább élni. Kijelentéseinek nem hitték hozzátartozói.

Sallai azonban csakugyan beváltotta ígéretét, mert hetedikén, amikor senki sem tartózkodott otthon, felment a padlásra, ahol egy kasszákra állott és a magával vitt kötelet felerősítette az egyik

gerendára, a másik végén pedig hurkot csinált és nyakára illesztette. Amikor ezzel a művelettel készen volt a kasszákot kirugta maga alól. Sallai Lászlóra hozzátartozói, amikor már rátaláltak hallottak volt. Az ügyvel kapcsolatban a hajdúnánási csendőrség megállapította, hogy Sallai László gyógyíthatatlan idegbetegsége miatt dobta el magát az életét. A halálesetről telefonon jelentést tettek a debreceni királyi ügyészségnek, ahol a temetési engedélyt megadták.

Bizonyításkiegészítést rendelt el a törvényszék a „feketeliszti” bűnper mellékhatásában

Tegnap délelőtt a törvényszék dr. Tokay Gyula tanácsát ismét a Berta-malom fekete-liszti ügyének mellékhatása foglalkoztatta. Mint ismeretes a múlt évben a pénzügyi hatóságok rájöttek, hogy a Berta-malomban szabálytalanságok fordulnak elő, éppen ezért Ungerleider Gyula lakásán házkutatást fogantatosítottak. A lefoglalt iratokat egy vaskazettába zárták, ebből a vaskazettából azonban fontos iratok tűntek el. Ungerleider Gyula ellen okirat megsemmisítésének vétsége miatt indították eljárást. Ungerleider

Gyula a tegnapi főtárgyaláson beismerte bűnösségét, védekezésében azt adta elő, hogy 1936 június 22-én, amikor hazament, legnagyobb megdöbbenésére az egész lakása pénzügyőrökkel volt körülvéve. Az iratokból valóban vett ki, de azokban csak a család magán feljegyzései voltak felvéve. A törvényszék az ügyészség indítványára elrendelte az ügyvel kapcsolatban iratoknak beszerzését, amit a törvényiek el is rendelt és így a főtárgyalást elnapolta.

Betegsége miatt öngyilkos lett egy nagylétai gazdálkodó

Jéger István 35 éves nagylétai gazdálkodó már régebbi idő óta súlyos idegbetegségben szenvedett és hosszú ideig gyógykezeltette magát. Jéger István állapota azonban nem hogy javult volna, hanem egyre súlyosabbá vált. Ez a körülmény annyira elkeserítette a fiatal gazdát, hogy végzetes cselekmény elkövetésére szánta el magát.

Hozzá tartozói állandóan figyelték minden lépését, mert félték a tragédia bekövetkezésétől. A napokban már nem is látszott Jéger Istvánon a súlyos ideghaj, vidámabb és beszédesebb lett. A család nagyon örült a hirtelen javulásnak és nem is tulajdonítottak különösebb jelentőséget a fiatal

gazda korábban tett kijelentéseinek. — Csütörtökön virradóra azonban ismét súlyos rohamai voltak Jégernek, aki csak nem tudott belenyugodni gyógyíthatatlan betegségébe. Egy óvatlan pillanatban kilöködött a házból és az éléskamarában egy kámpós szegre, nadrágszíjára felakasztotta magát. A fiatal gazdára, amikor már rátaláltak, halott volt.

Az ügyvel kapcsolatban a nagylétai csendőrség megindította a nyomozást és annak befejeztével jelentést tett a debreceni királyi ügyészségnek. Mivel bűncselekményről szó sem lehet, az ügyészség megadta a temetési engedélyt.

A hajdúdorogi egyházmegye negyedszázados jubileuma

X. Pius pápa 1912 június 7-én adta ki a „Christifideles Graeci” kezdetű bullát

1912 június 8-án a magyar görögkatolikusságnak régi-régi vágya vált valóra, legjobbjainak sok évtizedes munkája nyerte el a ngyszerű eredményt: X. Pius pápa ezen a napon adta ki „Christifideles Graeci” kezdetű bulláját, amellyel felállította a magyar nyelvű görögkatolikusok számára a hajdúdorogi egyházmegyéjét.

Azóta negyedszázad telt el. Negyedszázad nem nagy idő az egyének életében sem, történelmi hivatást betöltő intézmények életében röpként pillanat csupán. Ez alatt a negyedszázad alatt azonban nagyobb fordult az idő kereké, mint más kor a századok alatt s ha nyugodtabb időkben huszonöt év alatt még nem is alakul ki az a történelmi távlat, mely lehetséges teszi az ilyen évszázadokra rendelt intézmények életének vizsgálatát, a hajdúdorogi egyházmegye alapításának szemléleténél azt kell tapasztalunk, hogy egy visszavonhatatlanul letűntnek látszó világból intetnek felénk azok a nagyszerű események s a háború utáni

idők válságoktól gyötört nemzedékét nagyobb távolság választja el azoktól, mintha évszázadok köde szállott volna közibé.

A hajdúdorogi egyházmegye megalapítását minden ellenséges fondorlat, s minden meg nem értés ellenére is elodázhatatlanná tették a történelmi erők.

Eddigi története során is félelmetesen dübörgő történelmi erők középpontjában állott s hogy minden ellenségeskedés és megneméltetés ellenére ma is betölti a hivatását, az történelmi fontosságának és missziójának megdönthetetlen erejű bizonyítéka.

Az új egyházmegye rövid története telve van a legsúlyosabb megpróbáltatásokkal.

A legelső esztendő nagyszerű terveibe beledörögött a debreceni bomba, mely a főpásztor személyén át az egyházmegyéjét akarta elpusztítani, de ehelyett átvezette a püspökséget a tüzkereztségen és szerzett neki három vértanút.

Azulán a világháború borzalmai sorvasztották estrájába a szükséges intézmények kifejlésére irányuló törekvéseket.

Az összeomlás után a megyés főpásztort Debrecenbe hurcolták az oláhok s erőszakkal akarták tőle kicsikarni, hogy az egykor oláh nyelvű egyházmegyékhez tartozott paróchiáiról mondjon le. Persze eredménytelenül.

Az országosokítás következtében az egyházmegye területének majdnem felét (75 paróchiát) szakították el.

De nemcsak külső erők szövetkeztek az új egyházmegye elpusztítására, hanem fájdalmasan kellett tapasztalunk, hogy akiknek a legteljesebb mértékben lett

volna kötelességük az egyházmegye fejlődését előmozdítani, a legszükségesebbeket is megtagadták tőle.

Az egyházmegye még ma is — negyedszázad múltán —

sajnálatosan nélkülözi kényszerül a papnevelőházat, a tanítóképzőintézetet, az intelligenciák neveléséhez szükséges középiskolákat és internátusokat.

A görögkatolikus társadalom kérő szöveggel fordul az illetékesek felé: vegyék észre ennek az egyházmegyének küzdelmeit, siessenek segítségére s tegyék lehetővé, hogy teljesíthesse valóban történelmi hivatását.

Kisipari hirdetések

PAPLAN-VARRODÁMBAN

a legkényesebb igényeket is kielégitem. Úgy pely-, mint gyapjú- és vattapaplant géppel, portalanítva készítek. Jutányos és izléses munka. Garantiálva.

NAGY JÚLIA,
BURGONDIA 9.

Zománcozott

asztaltűzhely, jól bevált kisipari munka, minden színben felelősséggel készíti Levensik Lajos tűzhelyüzeme, Árpádtér 17. Használt tűzhelyet is becserelek, ráfizetéssel.

HA DIVATOSAN

és elegánsan akar öltözködni, akkor ruháit FERENC SICS JÓZSEF úridvatszálonjában készíttesse. CSAPÓ-U. 17. (Szinbáztáró.)

HA KÉNYELMES CIPŐBEN

akár járni, akkor cipőjét BALAZS ANDRÁS divatcipészéknél készíttesse CSAPÓ-U. 44. SZ. Megrendeléseket mérték után garancia mellett.

NŐI ÉS FÉRFI

fehérneműt olesón és izlésesen készít hozott anyagból. — Divattingeket már 80 fillérért készíti NAGY ERZSEBET

Külsővásiút 7. szám.

MŰBÜTOROK

KÉSZÍTÉSÉT, régi bútorok átalakítását jótállással vállal

KOLLÁR ANDRÁS műbútorasztalosmester CSAPÓ-U. 17. (Szinbáztáró.)

Némethy Sándor

cipőüzeme
SIMONFFY-U. 2.

ÉRTESEM

A HÖLGYEKET,

hogy modern szabású rendszer szerinti készült ruhákat, kosztümöt, kápenyt is, meglepően olcsón készítem.

BALINT MARGIT nőszabó, SZENT ANNA-UTCA 3. (Plac-utca sarok.) Tanulóanyagot felveszek

ÉPÜLET- ÉS

BÜTORASZTALOS MUNKÁKAT jutányosan vállal, kész háló és kombinált szekrények raktáron. KOVÁCS FERENC műbútorasztalosmester, Vénkert, Domokos Lajos-utca 26.

A kisipar támogatása kötelességünk!

BUNDAIT MOST ALAKITTASSA

és javíttassa NAGY JÓZSEF szűesmesternél, mert most 30 százalékkal olcsóbb, mint saisonban

ELTÖRÖTT DISZTÁRGYAK,

vázák, nipppek, stb., szakszerű javítása olesón BÁRÁNY RÁDÓHÁZ, SZENT ANNA-UTCA 1.

PAPLANOKAT

minden kivételben szépen, jól és olesón mindenki által elismert, 28 éve fennálló

DEBRECZENINÉ-nél készíttesse: Kossuth-u. 11

LEGÓJABB DIVATÓ

utcai sport öltönyöket, felöltöket 60 pengőtől készíti

SZABÓ LÁSZLÓ Ferenc József-út 42. sz. (Pannónia udvar.)

VÁSZON, SZÖVET,

selyem kötöttáru, kézi-munka legolcsóbban SZILÁGYINÁL, a Kistemplom mellett (Csonkatorony.)

ÉRZÉKENY, FÁJÓS LÁBAKRA

mérték után úri és női, és tisztelt cipők a legolcsóbban készülnek

KATONA GYULA cipésmesternél, Hatvan-utca 43. szám.

KÉSZ KALAPOK

állandó raktáron. Átalakítások elsőrendű kivitelben készülnek.

ELÁR KALAPSZALON Batthyány-u. 13. sz.

THURY ZOLTÁN

szőnyegüzeme DÉGENFELD-TÉRRŐL SIMONFFY-U. 7. SZ. ALÁ KÖLTÖZÖTT

VÁSZON KOSZTUMOK

ruhák, komplex, kosztümök, kabátok a legújabb párizsi lapokból tetszés szerint, szolid árak mellett, pontos munkával készülnek

TIMKÓ ÁRPAD nőidvatszálonjában, DEÁK FERENC-U. 5. SZ.

Figyelem! Figyelem! MIELŐTT LAKASÁT KIFESETETNÉ

ajtóit, ablakait, bútorait fényeztetné, kérjen díjtalan árajánlatot

SZEKERES festővállalatától

HOMOK-U. 122. (Telefon 13—19. sz.)

JEGSZEKRENYEK

háztartáshoz mindentéle nagyságban kapható. — Használat cserélek és javítók felelősség mellett.

SIMON ISTVAN

asztalos, PESTI-U. 67.



HIREK

1937 június 11. Péntek.

Prot.: Barnabás, Kath.: Barnabás ap.

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy Isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában
Amen.

Ma a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Aranygyógy” Bánó Andor, Piac-u. 50., Piac- és Szent Anna-utca sarok. — „Reményesség” dr. Gódey Sándor, Csapó-utca 22., „Zenede” mellett. — „Boesky” Lassányi József, Cegléd-utca 22., a Demkével szemben. — „Hungária” Sz. Szabó Jenő, Vargakert, Szoboszlay-u. 4. f.

Mentők telefonszáma: 0-4.
Rendőrségi telefonszám: 20-45.



IDŐJÁRÁS

A Meteorológiai Intézet jelentése:
Hazánkban a hőség fokozódik és a hőmérséklet a Dunántúlon 30-33 fokig emelkedett, egybeült 34-36 fok volt. — Egyébként túlnyomóan derült volt az idő.

PROGNÓZIS: Déli szél, a hőség tovább tart, a nyugati megyékben felhősebb az idő és esetleg zivatar.

Örök jegyesem lett a Szerelem

Tündérmesékben, aranybátárban
Jött felém régen a szép Szerelem,
Bihorköntésbe, selyempalástba
Volt felöltözve, mint fejedelem.

Mosolygva jött Ő, aranybátárban,
Lova a szellő. Mikor elém ért,
Hoztam lehajlott, s karját kitarva
Homlokon esékolt, s engem utra kért.

És én holdogan mentem utána,
Nem kértem, hova, s azóta nekem
Örök jegyesem, álmod királynő
És hű kedvesem lett a Szerelem.

NAGY LENKE KLÁRA.



— Előkelő esküvő Budapesten.
Előkelő és fényes esküvő volt esztörtökön a budapesti Kálvin-téri templomban, ahol dr. Uray Sándor debreceni főispáni titkár esküdött örök hűséget Ravasz László ref. püspök és neje, született Bartók Margit lányának, Ravasz Verának. A szertartás délután 12 órakor folyt le, amelyen megjelent a fővárosi előkelő társadalomnak számos kiválósága és Debrecenből is több előkelőség. Az esküvő tanúi a véglegény részéről báró Vay László államtitkár, míg a menyasszony részéről dr. Bartók Gyula szegedi egyetemi professzor voltak. Az esketést dr. Makkai Sándor volt erdélyi püspök, debreceni egyetemi professzor végezte.

— Eldöntetlen rektorválasztás a pécsi egyetemen. A pécsi Erzsébet-tudományegyetem esztörtökön délután fél tizenegykor tartotta rektorválasztó ülését, amely izgalmas lefolyású szavazások ellenére sem hozott döntést. A szavazatok 8:8 arányban megosztottak Scipiadés Elemér dr. nőgyógyász-professzor és Rohrer László fizikus között. A szavazást megismételték, de ekkor sem dönt el, hogy ki lesz a rektor s ezért a pécsi rektorválasztás ügyében a kultuszminiszter dönt.

(2) Gyorsíróklevelék, államvizsga. A versenyeken nyert gyorsíróklevelék átvehették a Naményi-iskolában. Június tizenhétedikén gyorsírási-gépirási államvizsgák lesznek a Naményi-iskolában — (Batthyány-utca 11).

Eperfára akasztotta fel magát egy 73 éves berettyóújfalui napszámos

A berettyóújfalui csendőrség esztörtökön telefonon jelentette a debreceni királyi ügyészségnek, hogy P. Kiss Sándor 73 éves berettyóújfalui napszámos tegnap hajnalban az udvarán lévő eperfára felakasztotta magát.

A nyomozás során sikerült megállapítani, hogy P. Kiss Sándor az utóbbi időben igen nagy nyomorban élt. Ettől eltekintve azonban az idős napszámos nem panaszkodott senkinek sem. P. Kiss a nyári időszakban állandóan kint a tornácson szokott aludni és hozzátartozóinak feltűnt esztörtökön hajnalban, hogy az öreg napszámos nem tartózkodik a tornácson. Először azt gondolták, hogy az istállóban foglalatoskodik. — Amikor az udvaron lévő eperfára alá érték, megdöbbenve látták, hogy az öreg napszámos az eperfához támasztott egy létrát és azon felmenve felakasztotta magát az eperfára, de ekkorra már kiszivedett és nem tudtak rajta segíteni. Tekintettel, hogy a halálesettel kapcsolatban bűncselekmény nem forog fenn a debreceni királyi ügyészség a temetési engedélyt megadta.

kön hajnalban, hogy az öreg napszámos nem tartózkodik a tornácson. Először azt gondolták, hogy az istállóban foglalatoskodik. — Amikor az udvaron lévő eperfára alá érték, megdöbbenve látták, hogy az öreg napszámos az eperfához támasztott egy létrát és azon felmenve felakasztotta magát az eperfára, de ekkorra már kiszivedett és nem tudtak rajta segíteni. Tekintettel, hogy a halálesettel kapcsolatban bűncselekmény nem forog fenn a debreceni királyi ügyészség a temetési engedélyt megadta.

Százhuszezer pengős költséggel új gépberendezést kap a Városi nyomda

A Tiszántúli Református Egyházkerület és Debrecen szab. kir. város könyvnyomda vállalatának ügyel több vonatkozásban foglalkoztatni fogják a jövő hét esztörtökjén tartandó városi közgyűlést. Szerepelni fog a tárgysorozaton a vállalat alapítókéjének felemelése, kölesön átvállalások és egy nagyobb szabású beruházás kérdése is. Arról van szó ugyanis, hogy a

vállalat gépfelszerelését felújítják, az elavult gépeket kicserélik és részben új felszereléssel látják el. Előszörban gyorsajtó és nyomógépek beszerzését biztosították mintegy százhuszezer pengős költséggel, amelynek fedezetéről és az egész vételi ügy lebonyolításáról a polgármesteri előterjesztést dr. Balogh Sándor tanácsnok fogja ismertetni a közgyűlés előtt.

— Alkoholisták, akik gyomorhuruthban szenvednek, elvesztett étvágyukat napi kb. 150 gramm termézetes „Ferenc József” keserűvíz használatában következtében gyakran meglepő rövid idő alatt visszanyerik. Az orvosok ajánlják.

— Öngyilkos lett a temetőben egy félégházi tanító. Kiskunfélegyházáról jelentik: A félégházi hősök ligetében az egyik padon egy idősebb férfit találtak holtan. A nyomozás megállapította, hogy a férfi dr. Szilka Ferenc félégházi tanítóval azonos, Szilka ismeretlen méreggel megmérgezte magát, de hogy tettét miért követte el, nem sikerült megállapítani.



— Liszt-hangverseny a zeneiskolában. Debrecen szab. kir. város zeneiskolája ma, pénteken este 8 órakor rendezi IX. nyilvános hangversenyét a zeneiskola hangversenytermében felsőbb osztályú növendékeivel. A műsor Liszt leg szebb műveiből van összeállítva. Díjmentes jegyek még kaphatók a zeneiskola titkári hivatalában délután 9-11-ig és délután 3-6 óráig, Vár-utca 1. sz. (Telefon: 33-96. sz.).

— A Pesti Tőzsde új számában dr. Szeben Dezső, Dán Károly és mások nyilatkoznak. A taiti TEBE-konferenciáról, az értéktőzsdéi helyzetről, a gabonaártekintésről, a legújabb osztálykérdésekről stb. érdekes riportok, információk számolnak be. Kifutó textil-, biztostási, vegyészeti, vas- és gépipari, vidéki hitel-élet-rovatok.

— Elteltelet a gazdatisztek biztostása. A hivatalos lap mai számában jelent meg a földművelésügyi miniszter rendelete, amellyel hatályba lépteti a gazdatisztek öregségi, rokkantsági és haláleseti kötelező biztostásáról szóló törvényeket. A gazdatiszteknek a törvény végrehajtási utasításában megállapított járadékokat július elsejétől kezdve kell fizetni. A biztostást az Országos Mezőgazdasági Biztostási Intézet látja el. A rendelet intézkedik, hogy a községi előjárásokon írják össze az illetékeségi körükbe tartozó közigazgatási területen alkalmazásban álló gazdatiszteket.

AZ OSZTÁLYSORSJÁTÉK HÚZÁSA

Esztörtök délelőtt folytatták a XXXVIII-ik Osztálysorsjáték harmadik osztályának húzásait. A ki-sorsolt főbb nyeremények jegyzéke a következő:

2000 pengőt nyert: 17225
1000 pengőt nyertek: 61307 75459
500 pengőt nyertek: 434 6651
9037 9179 13408 25602 35258 74993 75446
300 pengőt nyertek: 4217 9077
13863 14227 15412 16574 18353 22559
24212 28665 28914 31945 33426 40099
42474 42513 42840 50498 57295 61896
70574 75187

— A kútba ugrott a rajtaesipett tolvaj. Fehérvári Teréz háztartási alkalmazott, balkányi lakos az utóbbi időben számos tolvajlást követett el. Az éjszakai órákban belopózott a szomszédos udvarokba és a baromfiókat feltörte, tucátjával vitte el az aprójszágokat. Egy alkalommal Katona József nyug. tanító udvarába mászott be, de a ház- zlak a gyanús neszre felbredtek és Katona a tolvaj nő után vetette magát. Fehérvári Teréz amikor látta, hogy nincs menekvése, a nyitott kútba vetette magát. Nagy erőfeszítés árán még az utolsó pillanatban előhívott emberek segítségével sikerült kimenteni. Fehérvári Teréz a nyíregyházi bíróság egyhónapi fogságra ítélte.

— Újra szabályozzák a magyar sajtótermékek bevitelét Csehszlovákiába. Prágából jelentik: Hodza miniszterelnök válaszolt Jaross Andor nemzetgyűlési képviselőnek, az Egyesült Magyar Párt országos elnökének interpellációjára, amelyben kifogást emelt a magyarországi sajtótermékek behozatalát megnehezítő felvidéki tartományfőnöki rendelet ellen. A miniszterelnök válaszában ki-látásba helyezte, hogy a kifogásolt ren-deletet megváltoztatják és Jaross interpellációjának megmondolását a kérdés újabb szabályozásánál tekintetbe veszik. A válasz szerint a belügyminiszterium a magyarországi sajtótermékek behozatalá-nak újabb rendezését készíti elő, amely-nek megvalósulása behálható időn belül sorra kerül. Ezzel összefüggésben az ed-dig kiadott utasításokat is módosították s ezirányban a pozsonyi tartományi hiva-talt már megfelelően instruálták.



ULVE CZKY ISTVÁN SPORTREPÜLŐ TEMETÉSE

Óriási részvét mellett temették el esztörtök délután a hősök temető-jébe a szerencsétlenül járt sportrepülő-t, Ulveczky Istvánt. Már a kora délutáni órákban özönlött a nép a hősök temetője felé. A ravatalt a Mauzóleum előtti árnyas téren állították fel. Rajta Ulveczky István lezárt koporsója. Körülötte a mélyen sujtott család tagjai. A koporsón a család és bajtársak koszorúja volt. Már 4 óraker csak-nem teljes számmal kint volt az egész gyászközönség. A ravatal körül néma csendben állt fel a hatalmas gyásztömeg. A csendet csak néha-néha törte meg a gyászolók zokogása. A temetésen megjelentek a sportrepülők teljes számban. A gyászszertartást, mely pontban 5 óraker vette kezdetét, Wesze-lovsky Gábor, róm. kath. esperes végezte nagy pápi segédlettel. A beszentelés után a katonazenekar gyászdíszűje mellett négy bajtár-sa vitte a koporsót a sírhoz. A temetés idején repülőgép keringett a magasban s utolsó búcsút vett az örökre elköltöző sportrepültőtől. A sírnál újból beszentelés követ-kezett, amely után a Himmusz hangjai mellett elföldelték a koporsót.

A temetésre oly nagyszámban özönlött a közönség, hogy tartani lehetett a rendezavarástól, de a temetésre kivezényelt rendőrök példás rendet tartottak fenn. A temetést a Gebauer-cég rendezte nagy körültekintéssel.

— Özv. Szabó Józsefné Ferenczi Jullánna életének 91. évében el-hűnyt. Temetése szombaton dél-után fél 3 óraker lesz a Köztemető ravatalozójában a református egy-ház szertartása szerint tartandó ima után korábban elhűnyt, most átszállított férje porrése mellett helyezve. Lakás: Bánk 29. Teme-tést és exhumálást Fehértől temet-kezési vállalata rendezzi.

— Cseh Ferencné Rác Paula életé-nek 55. évében elhűnyt. Temetése szombaton délután 4 óraker lesz a Kossuth-utcai temetőházánál tartan-dó gyászima után családi sírboltba helyezve. Lakás: Szappanos-utca 21. Temetését Fehértől temetkezési vállalata rendezzi.

— Korbély József kormányfőta-nácsos, igazgató-főmérnök könyve. A héten jelent meg Korbély Jó-zsef kormányfőtanácsos, igazgató-főmérnök nagyszabású munkája, „A Tisza szabályozása”. Ez a hatalmas terjedelmű könyv, melyet 39 rajz és 12 táblázat gazdagít, a tiszai vízszabályozás problémájának leg-alaposabb és legautentikusabb is-mertetője. Korbély József európai viszonylatban is a legkiválóbb szakembere a vízszabályozás kér-désének s eredményekben és sike-rekben olyan gazdag mult áll mö-götte, amelyen egyetlen szakma-beli tudósnak sincs. Ezért „A Tisza szabályozása” korszakalkotó mun-ka, amely elsősorban a szakkörök-ben a szenzáció erejével fog hatni. A remek kiállítású könyv a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállal-t nyomdájában készült. Ugy kiál-lításban, mint topografiallag dí-szere válik a magyar könyvkiadó-iparnak. Korbély József kitünő művének kritikai ismertetésére még visszatérünk.

— Bármilyen könyvre van szük-sége, beszerezheti a Debreczeni Ujság könyvosztályában, Piac-utca 56. Telefon 21-90.

ANYAKÖNYVI HIREK

Eljegyzések: Dudics Sándor cipész, Emerich-u. 18. — Nagy Margit, Nyír-
adon y.Csorba Péter fm. Pallag — Szücs
Mária ugyanott, Molnár Péter lakatos
Eötvös-u. 62. — Sánta Zsuzsa ugyanott.
Somogyi Zoltán máv. hlv. Jókai-u. 8. —
Bajomi Ilona Piac-u. 19. Pásti István
fűtő Rakovszky-u. 31. — Kozma Erzsébet
Sándor-u. 3. Lengyel Sándor zenész thlts.
Nyil. ú. 31. — Botos Erzsébet Almosd.

Születések: Karai Lajos npsz. leány
Róza, Püspökladány. Krausz Jenő keres-
kedő fiú Tibor, Hajdúhadház. Sárkány
Sándor fm. leány Júlia, Bellelő 400.
Gere Illés npsz. leány Lidia, Basahalom-
utca 24. Varga Imre npsz. fiú Sándor,
Kunhalom-u. 61. Vesz Mihály fuvaros
leány Erzsébet, Kintizi-u. 60. Szabad-
hegyi István műszerész fiú István, Pé-
terfia-u. 47. Szekeres László tisztviselő
leány Judit, Nyiregyháza. Szentirmai
János máv. altiszt leány Éva, Timár-u.
25. Les András péksegéd leány Júlia,
Barta Gábor tímármester fiú Gábor, Te-
leki-u. 47. és 3 törvénytelen újszülött.

Halálozások: Szilágyi Imre ref. 58 éves
Bellelő 410. Apai György ref. 48 éves
Gohér-u. 28. Solyom István ref. 54 éves
Szedér-u. 28.

— **Angina pectorisnál,** a roha-
mokban fellépő nyomasztó szívtáji
fájdalmaknál, reggelenként $\frac{1}{2}$,
esetleg $\frac{1}{4}$ pohár természetes
„Ferenc József“ keserűvíz is ele-
gendő ahhoz, hogy a belek műkö-
dését elrendezze és megfelelő
emésztést biztosítson. Az orvosok
ajánlják.

— **Utolsó fillérjével a zsebében fel-
akasztotta magát,** Budapestről jelentik:
A Városligetben az Állatkerttel szemben
egy fára felakasztva holtan találtak teg-
nap hajnalban egy fiatalembert. Drót-
kötéllel akasztotta fel magát. Zsebében
egy fillért és két búcsúlevelet talált a
rendőrség. Az egyik búcsúlevél boríték-
jára ezt írta: „Tekintetes Főkapitányság
Igazgatóságának! Kérem a leveleket édes-
anyámnak és sógoromnak továbbítani.”
A búcsúlevelekből kiderült, hogy az öm-
gyilkos fiatalember Molnár Bálint hen-
tessegéd, aki a tolnamegyei Felsőnyék
községből jött fel Budapestre néhány hét-
tel ezelőtt. Itt akart elhelyezkedni és
mert reményében csalódott, utolsó fillér-
jével a zsebében felakasztotta magát a
városligeti fára.

Elkészült a tisztviselői kinevezések és előléptetések listája

A köztisztviselők körében nagy érdeklődéssel várják a július 1-i kinevezéseket és előléptetéseket. Az évek óta kialakult szokásoknak megfelelően most is a költségvetési év elején történnek meg az előléptetések, miután karácsonykor általában csak cím- és jellegadományozások voltak.

Ertesülésünk szerint a miniszteriumokban már nagyjából elkészítették a kinevezések és előléptetések listáját s ezek ugyanolyan keretek között mozognak, mint az előző években. A közeli napok-

ban már a tárcaminiszterek részéről is megtörténik a döntés s utána rövidesen minisztertanács elé kerül a kinevezések és előléptetések ügye, miután a minisztertanács van hivatva dönteni alsóbb kategóriákban magukról a kinevezésekről, a felsőbb fizetési osztályokban pedig a Kormányzóknak teendő előterjesztésekről.

Politikai körökben úgy tudják, hogy a kinevezések és előléptetések június utolsó vagy július első napjaiban kerülnek nyilvánosságra.

A szinügyi bizottság újból Kardoss Géának adja a kecskeméti színház játszási engedélyét

Emlékeztet, hogy Kardoss Géza, volt debreceni szinígazgató a kecskeméti Katona József-színházat egy évre kapta meg. Ez az engedély a szezon befejezése után lejárt és a feladatát nagy meglepéssel ellátó szinígazgató a napokban adta be Kecskemét városához kérelmét, hogy a következő évre ismét ő kapja meg a Katona József-színház játszási engedélyét. A kérelem ügyében most ült össze Nyul Tóth Pál dr. helyettes polgármester elnöklésével a törvényhatóság szinügyi bizottsága és alaposan meg tárgyalta Kardoss Géza kérelmét. A felszólalók valamennyien rámutattak arra, hogy Kardoss Géza

igen komoly művészi munkát végzett Kecskeméten. Az egyik felszólaló pedig azt javasolta, hogy hosszabb időre adják ki Kardoss Géza részére a kecskeméti színház játszási engedélyét. Az elnöklő helyettes-polgármester szólalt fel ezután, aki elismerését fejezte ki a színház vezetőjének a rendes előadásokért. Rámutatott ezután arra, hogy mindent el fognak követni abban az irányban, hogy a színháznak több látogatója legyen. A szinügyi bizottság ezután úgy határozott, hogy a kecskeméti színház játszási engedélyét újabb egy évre Kardoss Géza igazgatónak javasolja kiállítani.

— **Autógázolás a debreceni tábla előtt.** A törvénytörző Kerékgyártó Imre, debreceni malomtisztviselőt a gondatlanságból okozott súlyos testisértes vétségének vádja alól felmentette. Kerékgyártó ellen ugyanis azért indult meg az eljárás, mert 1935 október 28-án Hajdúböszörményben autójával elütötte Biri Jánosné. A vizsgálat azonban megállapította, hogy a szerencsétlenségnek egyedül Biriné az oka. Másodfokon a debreceni ítélőtábla helybenhagyta a felmentő ítéletet.

— **Fejbeverték egy napszámot.** Csütörtökön este megjelent a debreceni mentőállomáson Darabán György 49 éves napszámos, Fülöp-
utca 38. szám alatti lakos és segélynyújtást kért. A napszámos fején kisebb sérülések voltak, amelyeket be is kötöztek. Darabán György előadta, hogy öt Mitráska László és Novák Józsefné vitatkozás közben fejbeütötték. A sérült ember bekötözés után saját lábán távozott.

Közérdekű levél

A napokban a következő közérdekű levelet küldték be szerkesztőségünkbe:

Mélyen tisztelt Főszerkesztő úr! Mi, a Széchenyi- és Arany János-utca lakosai kérjük, hogy szíveskedjenek lapjukban az alábbi kis közleménynek helyet adni. A Széchenyi- és Mácsay Sándor-utca sarkán a városnak van egy nagy üres telke, amelyet teljesen benőtt a bozót. Ez nagyon jó búvóhely a csavargóknak és éjszaka a közbiztonság is veszélyeztetve van. A telket állandóan beszebenyéz és a környéken kellemetlen bűz terjed. A telken a város építhetne egy teniszpályát. A költségek megtérülnek a városnak, mert ezen a részen nincsen egyáltalán használható teniszpálya. De ha ez nem lehetséges, addig, amíg a telket beépítik, parkírozni kellene, vagy átalakítani gyermekjátszóterré. Felhívjuk az illetékesek figyelmét, hogy a helyvárosban mégis nem illik egy olyan bozotos és bekerített telket, mint a Széchenyi- és Mácsay Sándor-utca sarkán van.

Több környékbeli lakos.

— **Ajánlati felhívás.** A tűzoltó-
egység részére 44 öltöny téli ruha
varrására ajánlatot kérek. A varra-
tási díjban bentfoglaltassék a nad-
rág és bluz varrása, gomb és rang-
jelzés. Ruhaanyagot a tűzoltó főpa-
rancsnokság ad. Az ajánlatok zárt
borítékban f. hó 16. déli 12 óráig a
tűzoltó főparancsnokságnál adandók
be. v. dr. Ronesik Jenő tűzoltó fő-
parancsnok.

— **Tűz és robbanás egy német pályá-
udvaron.** Halleből jelentik az United
Press: Az éjszaka kigyulladt az Új-
udvar raktártelepe, amelyen sok olajos
és benzinhordó állott. Egymást követtek
a robbanások, úgyhogy a tűzoltóság nem
tudott a veszedelem felszámolására jutni. A
raktárépületek leégtek. A tűz a szomszéd-
os házakra is átterjedt, ezeket azonban
nagynehezen sikerült megmenteni. Mikor
a tűz lokalizálva volt és a raktári mun-
kákat számbavették, kiderült, hogy
többben hiányoznak. Később az üszkös ro-
mok alatt egy holttestet találtak.

— **Nyaralás, üdülés a Mátrában:**
A subalpin fekvésű Mátra pensió-
ban: Parádafürdő, Olcsó pensió-
árak! Fenyveserdő! Strand! Fel-
világosítás, jelentkezés: Fürdő-
iroda: Szent Anna-u. 10.

ÁDÁM ÉS ÉVA

KISREGENY

Írta: vitéz Szegedi László.

(2)

— **Köszönöm szépen a szíves útasításo-
kat,** János bátyám. Igyekezni fogok hozzájuk
alkalmazkodni. De úgy látom, itt is már a
vacsora.

Terkáné éppen ebben a pillanatban for-
dult be a gözölgő tállal a szobába.

Megvacsoráztak, azután elbeszélgettek
még egy kicsit. Az öreg tisztelendő elmarad-
hatatlanul szívta hosszú pipáját.

A vén kakukkos óra már a tizet is el-
kiáltotta, mikor azután közös „jó éjszakát”
közben mindketten nyugodni tértek.

II. FEJEZET.

Másnap délután 5 óra felé csakugyan el-
mentek Adámék a bírókhoz, meg a tanító-
hoz. De a tanító nem volt otthon, átnézett
egy kicsit a jegyzőhöz egy pár szóra.

Igy aztán hat óra tájban Adámék is be-
kopogtattak a jegyzők ajtaján.

Komlósi Péter, a jegyző, bizony már
öregedő ember volt. Alacsony termetű, kissé
őszes, mindig vigkedélyű bácsi, akivel szíve-
sen elbeszélgetett a faluban mindenki. Fele-
sége természetesen ugyanilyen volt, élő példaképe
az ügyvezető falusi úriasszonyoknak, akik
esetleg a városi finom társaságtól szakadtak
el, ha férjük állása úgy kívánta. Mindketten

igazán művelt emberek voltak, akik a plébá-
nossal, a tanítóval meg a fiatalabb földbirto-
kossal képviselték a faluban az intelligen-
ciát.

Komlósiné, akit a társaságban min-
denki Anna néninek szólított, még a plébá-
nos úr is, elébük jött a verandára.

— Nagyon kedves, hogy eljötték. Di-
csértessék! — köszönt az agg tisztelendő
felé, amikor Adámhoz fordulva mindkét ke-
zével magragadta annak jobbját és szívélye-
sen megrázta. — Isten hozta, kedves Adám.
Már tegnap ballottam magáról, hogy megér-
kezett. Kerüljenek beljebb.

Aztán magvarázólag hozzá tette:

— Az uram a tanítóúrral kártyázik oda-
bent. De mindjárt szólok neki.

— Csak sohse tessék — vágott bele a
plébános. — Megyünk be mi is. Na gyere
Adám, előre.

Amint beléptek, a jegyző felugrott az
asztal mellől és korát meghazudtoló fürge-
séggel sietett a plébános elé.

— Dícsértessék! Isten hozott, öcsém!
— mondta Adámnak, aztán a tanítóhoz for-
dult. — Morvay Adám, a plébános úr unoka-
öccse.

— Bálint Akos.

Leültek az asztalhoz. Adámnak nem volt
nyugta, minden kérdésre részletesen kellett
felelnie, minden érdekeltte a jegyzőket.

Azután, ahogy így elgondolkozott, ked-
ves melegség járta át a szívét. Valahogy nem
tudta megmagyarázni, kimondhatatlanul
megszerette ezt az öreg házaspárt. Az ő féltő
aggódásukkal, kedves kíváncsiságukkal, any-
nyira közel tudtak férközni a szívéhez, hogy
az már estefelé úgy érezte magát, mint ha

régi ismerősök között ülne, sőt talán lelkileg
már rokonoknak is képzelte őket...

Anna néninek is nagyon megtetszett a
rokonszenves arcú, kedves modorú fiatal-
ember. Önkéntelenül is leánvára gondolt,
aki talán hozzáillene Adámhoz...

A plébános úr, mintha kitalálta volna a
jegyzőné gondolatát, hirtelen megkérdezte.

— Igaz is, Anna néni kérem, majd elfe-
lejtettem, Évával mi van? Hiszen ilyenkor
már itthon szokott lenni.

— Magam sem tudom miért késik. —
Aztán gyanakodva tette hozzá. — Én azt hi-
szem minden pillanatban várhatjuk, csak ő
nem akarta biztosan megírni, mikor érke-
zik. Lehet, hogy meglepetést akar belőle
csinálni. Megeshetik az is, hogy a ma esti
vonattal megjön. Aranyos egy leány az, tes-
sék elhinni.

— Az, az. Hanyadikat is végezte? Ha
jól emlékszem...

— A hatodikat — vágott bele a jegyzőné
— Bizony már elég nagy leány. Két év múlva
érettségizik.

Adám fél füllel ligyelt csak oda.

— Biztosan valami elvárosiasodott kis
falusi liba lesz — Gondolta magában. — Ha-
bár, akinek ilyen aranyos szülei vannak...

Még sokáig ült együtt a kedves társaság
és a göncöl szekér rúdjának a hegye bizony
tőtagast állt a föld felé, mikor Adám a nagy-
bátyjával hazafelé tartott a friss, nyári éj-
szakában.

Másnap reggel Adám későn kelt. Nagy-
bátyja már éppen az aznapi újságot olvasta
a verandán, mikor kidugta fejét a takaróból.

(Folytatjuk.)

— **Ebzárlat.** Debrecen szab. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága közhírré teszi, hogy a II. állategészségügyi körzetben (Cuca, Kis- és Nagyhegyes, Köselyszeg, valamint Elep) egész területére a ma napon a veszettség állati fertőző betegsége szörványos jellegű fellépése megállapított. Ennek a betegségnek az elterjedése, illetve továbbterjedésének megakadályozása céljából az 1928. XIX. t. c. 52-55 §. és V. R. 318-334 §. értelmében a

következő óvintézkedések rendeltettek el: A fentjelzett állategészségügyi körzet területén három hónapig minden kutyát állandóan megköltve tartandó, az utcán, vagy úton pedig szájkosárral ellátva csak poráron vezethető. A szabadonjáró kutyákat a gypmester összefogdossa és kiírja, tulajdonosaikat pedig a kibábsi eljárás során a hatóság megbíttatja. Debrecen szab. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága.

APRÓ HIRDETTÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 50 fillér, minden további szó 5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti apróhirdetés díja hétköznap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér, vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 fillér. A vastag betűből szedett, valamint levelezés és házasság rovathoz elhelyezett apróhirdetések díja kétszeres. Kezdőszavak csak vastag betűvel szedhetők, az apróhirdetések díja mindenkor előre fizetendő. A közlés díja vélekről kis értékű postabélyegeken behajlítható. — A kiadóhivatalban hagyott címek 21-90. telefonszám alatt is megtudhatók. Jellegű hirdetésre ajánlatokat a kiadóhivatal díjmentesen továbbít

Levelérés

Szenzációk

25

fillérért

1 db kézi-munkaoló
1 db manikűr-olló
1 db szemöldök csipesz
1 db kuicslánc

Benyás
Aruház

Hatóságilag engedélyezett végkiállítás!

Debrecen, Ferenc József-út 10. sz. a. nagytemplom mellett lévő rőfös-, férfi- és nőidivat-, kötött-, szövöttáruüzletemet megszüntetem. Arukészletemet az iparhatóság 14.190/1937. B. számú engedélye alapján július hó 31-ig kiadásom. — Biró Márton. 991

Tankönyvet vesz, elad, becsereél Böhm István könyvkereskedő, Kossuth-u. 2. (Városháza-épület.) 1349

Belöltendő állás nőnek

Önálló és kézi segéd- és tanuló-lányokat fölvesz Szoboszlay nőiszalon, Piac 59. II. lépcső. 588

Mindenes szobaleányt 15-re felvesz. Jelentkezés Frici-kalapszalom. 588

Gyakorlott gépirónőt felveszek. Cím a kiadóban. Ny.

Belöltendő állás férfiaknak

Kifutófiút felveszek. Klór, Gázgyár-utca 4.

Gumi fürdőcipő

gyermek -80 f-től

Női sarok 1-10 nélküli 1-től

Női sarkos 2-től

Petriknél

Szent Anna-u. 5.

Kifutófiút

13 éven felüli (megbízhatót) felveszek. Werner. 1454

Önálló

hentesüzlet vezetésére képesített segédet keresek vidékre özv. hentesné mellé. Cím: Nagy Zoltán Egyetemi Gyógy-szertár. 1457

Mindenes

fiú letöltőnek és egy férfi kocsinak szikvizüzembe hosszú bizonyítvánnyal felvétetik. Szappanos-u. 18. 1455

Bütorozott szoba

Elegánsan

berendezett balkonos szoba kiadó. Hatvan-u. 6. V. em. 30. 585

Teljesen

különbejárattal csinosan bútorozott szoba parkirozott udvarban nyaralás céljából is kitűnő, pormentes, kiadó Péterfia-u. 48. hátul az udvarban. Érdeklődni Tóthné-nél, vagy a tulajdonos-nál. 5095

Kétszobás

Újonnan

átalakított 2 szoba, előszoba minden mellék-helyiséggel azonnal kiadó. Csokonai-utca 44. 1291

Ajánlat

Magyar Uriasszonyok Lapja 1926-1936. év. folyamán jutányosan eladó. Cím a kiadóban. 1116

Pénz adok

használt bútorért, padlólásmért, pincelómért, zálogjegyért, bármilyen ingóságért. Barnáné. — Csapó 16. Hívasra jövök. Telefon 32-11. 943

Tűzfűt

fűzésre, nyári tüzelésre, eser-, tölgy-, nyár-, akác-, bükkfa vegyesen, aprítva, 100 kg-ot már házhoz szállítva P 4-ért ajánl Vágó József tűzfűt- és széntelepe, Katonatisztek-állás, „Unió”-tagok be-szerző helye. Margit-fürdő-nél. Telefon 10-24. 1197



PIACI HIREK

ÉLŐBAROMFI ÁRAK:

Pulyka kövér kg. — 0.80—0.90	Káppan kg. — 1.50—1.40
Liba kövér kg. 1.40—1.60	Csirke sütnivaló párja — 2.60—3.50
Kis liba drb. 2.80—3.20	Csirke rántant-való kg. — 1.50—1.60
Kacsa kövér kg. — 1.30—1.50	Kis csirke pár 0.26—0.35
Kis kacsa drb. 1.20—1.30	Tojás drb. — 0.05—0.06
Tyúk párja — 4.50—5.60	Tojás kg. — 1.00—1.10

KONYHAKERTI VETEMÉNYEK ÁRAI:

Vereshagyma kg. — 0.20—0.24	Borsó szemes literje — 0.24—0.30
Feknyagyma kg. — 0.40—0.60	Borsó zöld kg. 0.25—0.30
Burgonya rózska kg. — 0.07—0.08	Bab zöld kg. 1.20—1.30
Burgonya vegyes kg. — 0.04—0.06	Sárgarépa es. 0.05—0.06
Burgonya idel kg. — 0.16—0.22	Hónapos retek esomója — 0.03—0.05
Ugorka kg. — 0.46—0.55	Saláta feje — 0.01—0.03
Új tök drb. — 0.35—0.59	Zöldhagyma esomója — 0.02—0.03
Paprika drb. 0.08—0.10	Spenót, sóska 0.02—0.03
Gomba kg. — 1.50—2.00	Karalábé idel esomója — 0.20—0.30

GYÜMÖLCSPIACI ÁRAK:

Ászalt szilva kg. — 1.00—1.40	Ribizke kg. — 0.32—0.40
Cseresznye kg. 0.40—0.70	Földieper, szamóca kg. — 0.30—0.46
Meggy kg. — 0.50—0.60	Narancs db. — 0.10—0.15
Pöszmété kg. 0.28—0.44	Citrom drb. — 0.08—0.12

KENYÉR ÁRAK:

Fehér kenyér kilója 0.42	Barna kenyér kilója 0.34
Félbarna kenyér kilója — — — 0.38	Rozskenyér kilója — 0.26
	Péksütemény darabja — — — 0.05

LISZT ÁRAK:

Búzaliszt 00-ás kg. 0.36	Búzadara kilója — 0.44
Búzaliszt 2-6s kilója 0.34	Rozsliszt kilója — 0.30
Búzaliszt 4-es kilója 0.32	Korpa kilója — — 0.10

Nyír- és nyárfa

szép, száraz hasábfából aprítva, nyári tüzelésre igen alkalmas, mázsája 4 P. Aprított akácfa mázsája 3 P 60 fillér. Állandóan kapható tűzfűttelepen. Pesti-u. 2. Telefonszám 32-31. 572

Száraz tűzfűt

mm-ként 3 P-től, akácfa 3.40, faragott forgács 1.50 s mindenféle tűzfűt legolcsóbban Kripkó Gyula tűzfűtakereskedőnél. Pa-

csirta 8.

BOSCH

színes falterképek az összes autó- és motorvilágítás szerkezeti részéről és a milánói műegyetem 60 drb. elektromechanikai falitáblázata — dynamók, motorok, áramátalakítók és transzformátorok — most olcsón eladó! Megtekinthetőek Tasnádi Kovács Sándor villamosági vállalatánál, Piac-u. 46. 1425

Oktatás

Zongorázni

olcsón tanfolyam kezdőket és haladókat, magyar nőket cigányosan, dzsessz nőket is. Házhoz is eljárom. Eötvös-u. 48. 940

Tanuljon

gyorsírást és gépirást a **Naményi Gyorsíró és Gépíró Iskolában**, Olcsó-tan-díj. Állami bizonyítvány. Külön esti tanfolyamok. Kezdő- és haladó-tanfolyamok — Beiratkozás egész nap az iskola helyiségében (Batthyány-u. 11.)

Pénz

két-három ezer pengőt — ügyfelem — házakra, földre kisebb tételekben is kiad. Pataky, Rákóczi-utca 5. udvarban. 1431

Ekszer

Ekszert, órát a legolcsóbban javít Pintér Gusztáv Piac-u. 18. sz. a Tisza-palotában. 1293

Kereslet

Látésóvet keresek megvételre. — Ajánlatokat „Látésó” jel-igére kiadóba. 1136

Nagy rézüstöt megvételre keresek, Szent Anna-utca 4. Telefon 34-18. 1452

Hentesűkét keresek megvételre. Fodor, Szent Anna-u. 2. 1453

Építkezési anyagok

Olthatlan és oltott mész, cement és építési anyag legolcsóbb a Debreceni Működgyárnál, Fűrdő-u. 2. Telefon: 10-93. 1684

Üzlet-műhely raktár

Nagyobb színi, vagy raktárt szer-zésráktár céljaira ke-resek. Cím a kiadóban. 596

Hangszer

Pedálos Schunda cimbalmot ve-szek. Budai Aladár, Ké-ses-u. 68. 584

Eladó kitűnő Oeser rövid zongora. Piac-utca 16. I. em. 4. szám. 1443

Autó-motor kerékpár

Jókarban lévő 500-as Fiat, 4 személyes Morgán kisautó, kifogás-talan állapotban lévő 500 cem-es oldalkocsis Opel, 350 cem-es Harley-Davidson, 300 cem-es Méray motorkerékpár alkalmi áron eladó DKW-kép-viseletnél, Széchenyi-utca 24. 1456

Kerékpárt 8-10 éves fiúknak használni, de jó állapotban sürgősen vennék. Dél-után 1-3 óra között Ferenc József-út 10. sz. 11. em. ajtó 1. 1409

350 cem-es Harley-Davidson motor-kerékpár kifogástalan ál-lapotban eladó. DKW-kép-viselet, Széchenyi-ut-ca 24.

Butor

Hecser, szék, dívány, íróasztal, háló, konyhakredenc, háló, gardrób szekrény, más bútorok olcsón eladók. Hatvan 27. 1688

Eladás! Vétel! Csere! Hálók, kombinált szobák, ebédlők, szőnyegek, sezlontakarók, recamiók, amerikai íróasztalok, jég szekrények, ülógarnitúrák, székek, asztalok, sezlonok, varrógépek, olcsó hálók, mindenféle bútorok eladók. Bútor-magazin* Széchenyi-u. 6.

Kombinált szekrény, modern háló, rekamé, antik vitrin, ebédlő garnitúra, jég-szekrény, üzlet- és kony-haberendezések eladók. Hatvan-u. 18. sz. 995

Eladó ház

Forgalmas helyen, a nagyállomás mellett, Kékes-utca 16. számú ház három lakással és üzlethelyiséggel lakással, mely korszerű, vagy vendéglőnek igen alkalmas, villany, vízvezeték van, kevés pénzért megvehető. Az üzlethelyiség korszerűen kiadó. 369

ELADÓ Budai Ezzaiás-utca 51. számú 2 szobás, előszobás, kényelmes családi ház. 744

Családi ház 18 évig még adományos, 448 négyzetözl telken, szőlő és gyümölcsösökkel, 2 nagy szoba, előszoba, konyha, speiz és padfelfjáróval, alapincézve, jóvízű kúttal, részben teherátvállalással eladó. Gróf Vecsey-utca 13. Homokkert. 248

Eladó ház hely

Közvetve villatelkek, 25 éves adó-kedvezményrel, Simonyi-út mentén, megállóhoz közel, rendkívül előnyös ár és fizetési feltételek mellett, esetleg kölcsön-átvállalással eladók. Felvilágosítást ad dr. esányi Farkas Attila ügyvéd, Werbőczy-utca 12. szám délután 5-től 7-ig. 1780

Eladó ingóság

Átalakításból kikerült ablakok és ajtók többféle méretben eladók József kir. herceg-u. 7. 796

Eladók nagyon olcsón ruhák, szoknyák, blúzok, Jenuvá-szon kosztüm, egy Minimax, egy kibúztatós ebédlőasztal, fehér gyermekvasgály. Arany János-utca 47., kereszttétele. 596

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lap-kiadóvállalat Rt. kőrforgógépén. Technikai vezető: Liptay András.